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VITÉZ HORTHY MIKLÓS
Magyarország Hagyura

A mi balsors-tépte nemzetünknek 
évszázadok- Ma most a nagy világ­
égés után adatott meg a Gondvise­
lés által, hogy az ősi budai királyi 
várban a magyarság véréből való 
vér áll őrt és országot azon a né­
pen. amely történelmének legválsá­
gosabb korszakát élte át éppen két 
évtizeddel ezelőtt, amikor a magya­
rok Istene megkönyörült rajtunk és 
a magyar Haza áldott őstalajból 
sarjadt Vezérrel, fajtánk inkarná- 
ciójával, kiteljesedett megtestesítő­
jével ajándékozott meg bennünket, 
hogy kiemelje országát a gyászos 
meghasonlás, megalázottság és két­
ségbeesés porbasújtottságából. Bi­
zony, ehhez a nemzethez valóban a 
legválságosabb történelmi órában 
volt irgalmas a magyarok istene, 
amikor vitéz nagybányai Horthy 
Miklósban rátalálhatott ez a csonka 
ország vezérlő csillagára, aki a 
Mindenható kegyelméből 18 eszten­
deje tölti be történelmi küldetését. 
'Amióta idegen uralkodói dinasztia 
alattvalója volt ez a magyar nép, 
Kossuth Lajos rövid kormányzósá­
gát kivéve, 6 az első, aki mint ma­
gyar államfő állandósult szilárd, 
független, önálló nemzeti szuveré- 
nitást alapozott meg az ezer éves 
szerítistváni birodalom mai közép­
pontjában. Ez az oka annul;, hogy, 
olyan felszabadult, önfeledt áradó 
ragaszkodás, hódolat és féltő rajon­
gás veszi körül az ö fenkölt nemes 
személyét ebben a hazában minden 
igaz magyar részéről most, amikor 
hetvenedik születésnapját ünnepli 
puritán egyszerűséggel. Lettlégyen 
ennek a nemzetnek uralkodója az 
elmúlt évszázadokban -— az Árpá­

dok, és maga-választotta királyai 
óta — a hatalom legdicsőségesebb 
csúcspontján is, lettlégyen közöttük 
■népszerű államfő akárhány, mint 
ahogy volt is, a magyar népnek a 
hódolata sohasem lehetett őszin­
tébb, igazabb, mint ma, mikor egy 
emberként vallja az' ország össze- 
sége, hogy a legelső magyar ember 
vitéz nagybányai Horthy Miklós. 
Mert Horthy Miklós több a ma­
gyarság számára annál, amit a nép­
szerűség megjelölésével kifejezésre 
lehet juttatni. Ó a mi lütünk, re­
ménységünk, mentsvárunk, Ö min­

Debreceni emlékek Horthy Miklós életéből
Bennünket, debrecenieket valami 

különleges büszkeséggel tölt el az a 
tudat, hogy a Kormányzó Debre­
cenben kezdte meg tanulmányait és 
a Kollégium ősi fala közül indult 
meg az a páratlan pálya, amelv az 
ország megmentésének nagy mun­
kájáig vezetett. Az ünnep'ők sorába 
a debreceni hűség és ragaszkodás is 
odaáll és a maga szeretetével ün­
nepli Horthy Miklós kormányzót.

Ebből az ünnepi alkalomból meg­
elevenednek az em’ékek és újra 
életrekelnek azok a napok, amikor 
nagybányai Horthy István elhozta 
fiát Debrecenbe és az öreg „Kállay 
bácsi“ először vezette be a Kollé­
gium osztályába. Odatesszük ezt a 
néhány megelevenített emléket a 
sok megemlékezés mellé.

A debreceni kisdiák
Majdnem hat évtizeddel ezelőtt a 

debreceniek köztiszteletben ál'ó. — 
öreg tanítója, akit csak „Kállay 
bácsi“ néven ismert a város, egy 
angol diákszokás szerint öltözött, 
kurtán íidrágos. széles, keménygal- 
lérú, fekete selyemnyakkendős kis­
diákot vezetett be a Kollégium 
egyik osztályába. Az osztály feszült 
csöndjében megszólalt Kállay bácsi 
hangja :

— Menj oda a szoba közepére és 
mondd meg társaidnak, mi a neved

A nyo’céves kisfiú, akinek fekete 
haja mélyen benőtt homlokába, za­
vartalan nyugalommal állt ki a ka­
tedra elé és bemutatkozott:

— Horthy 'Miklósnak hívnak.
Az első napon a kis Horthy Mik­

lós magánosán állt a Kollégium 
árkádjai alatt és onnan nézte játszó 
osztálytársait.

— Miért nem játszol? — kérdez­
ték tőle a diákok.'

— Nem akarom kifárasztani ma­
gam — válaszolta, — mert iskola 
után még egy órát biciklizni fogok. 

den hazafi eszményképe, akkor is, 
ha a hős katonai erényekről van 
szó, akkor is, ha a kötelességtelje- 
sítés ragyogó példáját akarjuk meg­
formálni a munka és békés alkotás 
ezernyi megnyilatkozásában.

Áldott örömünnepe a magyarság­
nak ez a nap, amikor hetven esz­
tendővel a vállán a magáénak vall­
hatja ez a nemzet vitéz nagybányai 
Horthy Miklóst alkotó munkaereje 
teljében. S hálát ad ma mindenki e 
■hazában, hogy hányatott sorsunk­
ban Ó rendeltetett vezérünkké. Óh, 
milyen kicsinyek, szegények, el­

Értelmetlenül néztek rá társai és 
a kíváncsiság délután az elé a ház 
elé vitte az egész osztályt, majdnem 
kivétel nélkül, amelyben a kis 
Horthy Miklós lakott, — látni akar- 
fák a „biciklizést“. Rövidesen ki­
nyílt a kapu és megjelent Horthy 
Miklós valami furcsa szerkezet 
hátán. Elől egy nagy, hátul egy kis 
kerék, a kettőt vékony vasrudak. kö­
tötték össze és a .nagyobbik keré­
ken büszkén ült a kis Miklós. Hata'- 
mas porfelhőt kavarva tűnt el a 
velocipéd a bámuló gyerekek elől. 
Ettől a perctől kezdve meg volt ala­

A minisztertanács köszönő 
felirata a Kormányzóhoz

Budapest, junius 17. A kormány 
tagjai vitéz Tmrédy Béla miniszter, 
elnök elnökletével péntek délután 5 
órakor rendkívüli 'minisztertanácsot 
tartottak, amelynek egyetlen tárgya 
Ifagya.rokrsiág kormányzója szüle­
tésének 70. évfordulójáról való meg­
emlékezés volt. A miniszterelnök 
közvetlen szavakkal kifejezésre jut­
tatta a kormány tagjainak mély­
tiszteletét. ragaszkodását és hódo­
latteljes jókívánságait az ország fő- 
máltóságú kormányzója iránt. A 
kormány ebből az ,alkalomból kö­
szöntő feliratot intézett a Kormány­
zóhoz. A minisztertanács ezután el­
határozta. hogy a kormány az or­
szág főméltóságú kormányzója 70

tiszáninneni ref. egyházkerület 
is üdvözli a Kormányzót

Miskolc, junius 17. A tiszáninneni 
ref. egyházkerü'et több, mint 4.000 
ember részvételével tartotta meg 
G örömből.vtapoleán konferenciáját. 
Farkas Iván püspök mondott lélek­
emelő egyházi beszédet, majd Ne­
mes Bertalan dr. kir. közjegyző a 
Kormányzó 70. születésnapjáról em­
lékezett meg. Szavalt a hallgatóság

esettek lennénk mi nélküle, az ő 
erős keze, az ő mindenekéelett álló 
államférfiúi bölcsessége, atyai jó­
sága. egy földkerekségre szóló tisz­
telete és tekintélye nélkül. A mai 
nagy egyetemes magyar ünnepből 
hódolattal kér részt a keleti végek 
tiszántúli magyarsága, az ősi Deb­
recen és a szabadhajdú föld népe s 
minden hajlékból felszáll százezrek 
leikéből egy Imádságos fohász a 
magyarok istenéhez, kérve Ót, hogy 
a mi Nagyurunkat vezérelje tovább 
országmentő munkájának végső 
diadalához. (dr. y.) 

pozva a kis Horthy Miklós tekin­
télye osztálytársai előtt

Otthon azonban szigorú felügye­
let alatt állott. Különösen bátyja. 
István, aki akkor már joghallgató 
volt, minden szópazarlás nélkül szi­
gorúan fenntartotta tekintélyét öcs­
csévél szemben. Különös módszert, 
gondolt ki tekintélyének megalapo­
zására ; amikor eljött a lecketanulás 
ideje. István egyszerűen felültette 
öccsét a szekrény tetejére és onnan 
csak akkor vette le ismét, amikor 
már minden leckét hibátlanul tudott.

születésnapjának emlékére „Horthy 
Miklós nemzeti repülőalapot“ léte­
sít.

Budapest» junius 17. A kormány 
álfái az ország Főméltóságú Kor­
mányzójának 70. születésnapja em­
lékére elhatározott „Horthy Miklós 
nemzeti repülőalap“ létesítésével 
kapcsolatban a pénteki miniszter­
tanács azt a határozatot hozta, hogy 
a repülőalap részben az állam hoz­
zájárulásával, részben pedig társa­
dalmi adakozás utján jön létre. — 
Evégből azt a felhívást intézi a ma­
gyar társadalomhoz, hogy- ennek a 
közérdekű repülőalapnak a megte­
remtését. a maga adakozásával is 
segítse elő.

végig állva hallgatta. Farkas Géza 
egyházkerületi főgondnokot, mint 
a konferencia világi elnökét, az 
ülésszakról táviratilag üdvözölték. 
Ezután a konferencia előadásaira 
került sor. Délután Farkas Istvánná 
püspökné elnökletével a lelkésznek 
tartottak konferenciák,
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Hitler ttdvőzlő távirata
Berlin, junius 17. Hitler vezér és 

kancellár táviratban tolmácsolja 
szívélyes jókívánságait Horthy Mik- 
lós kormányzónak hetvenedik szü­
letésnapja alkalmából.

Prága, junius 17. A Prager Pres­
se nagybányai vitéz Horthy Miklós

A honvédség ünnepe
A m. klr. honvédség ünnepli leg­

felsőbb hadura születésnapját. A 
Kormányzó Ür öfőméltósága junius 
18.-án tölti be 70. életévét. Etet a 
nagyjelentőségű napot a m. kir. 
honvédség is méltó módon ünnepli 
meg. Junius 18. katonai ünnep, ame­
lyen a laktanyákat és egyéb hon­
védségi épületeket fellobogózzák, az 
őrségek, készültségek pedig díszöl- 
tözetbln teljesítenek szolgálatot. — 
Az 1. és 2. honév gyalogezred össze­
vont zenekara 6 órai kezdettel zenés 
ébresztőt adva végig vonul a város 
főútvonalain. A délelőtti órákban 
ünnepélyes istentiszteletek lesznek, 
vallásfelekezetek szerint a helyőr­
ség összg alakulata tisztjei és le­
génysége részére. A megjelenés 
rendben és soronkivüli díszben tör- 
fénik. 13 órakor minden parancs­
nokság és csapat tisztikara a tiszti­
étkezdékben közös díszebéden vesz 
részt. Hasonlóképpen díszebéd lesz 
alosztályonként a legénység ré­
szére is. A tábornoki kar az Orszá­
gos Tisztikaszinóban ül egvbe. Az 
ünnepi napon 3 ízben 24 lövésből 
álló dísztüzet ad a Citadellában el­
helyezd ágyús üteg. Az első dísz­
tűz' ébresztőkor hangzik el, a má­
sodik az istentisztelek alatt, a har­
madik pedig 13.20 órakor, amikor 
a Tiszti Kaszinóban rendezett dísz­

kormányzó születésnapja alkalmá­
ból a Kormányzó életrajzát közli. A 
Zeit szudétanémet lap hosszabb — 
cikkben méltatja Horthy Miklós 
kormányzását. A cikknek a követ­
kező címet adta: Horthy tenger­
nagy Magyarország megmentője.

ebéden a Kormányzó Ür öfőméltó- 
ságára mondott felköszöntő befeje­
ződik. A legénység ezen a napon 
kivételes pihenő kedvezményben 
részesül, azok részére pedig, akik 
ezen a napon őr, vagy ügyeletes, 
vagy készültségi szolgálatban ál­
lották, a következő napok egyikén 
szünnapot engedélyeznek.

Könnyű 
divatos és 

tartós

nyári cipőt
BEHVHTSTDL

A villamos BOSCH-hütőszekrény 
a háziasszony büszkesége... 

...csekély áramfogyasztásával, egyenletes hűtésével,.jégkockák terme­
lésével évtizedekre örömet szerest-’

Ajánlat, felvilágosítás:».

Szoboszlay István
Bosch-Szolgálata Debrecen. Széchenyi-utca 24. szám. Telefon t 1Q-R0.

ereszkedett és több percig kerin­
gett a város pályaudvara felett. A 
gépről fényképfelvételeket készí­
tettek. A gép ezután a Weisser- 
Regen völgyében több száz méterre 
nyugati irányba repült, nyilván, 
hogy megfigyelje és lefényképezze 
a Lahmba vezető útat. Innen délre 
fordult, több hurkot írt le, átre­
pülte a Hogenwarthot, majd délke­

Göbbels a külpolitikai helyzetről
Königsberg, június 17. A nem­

zeti szocialistapárt keletporoszor­
szági pártgyűlésén péntek este 
Göbbels dr. birodalmi miniszter 
külpolitikai kérdésekről is beszélt.

— Külföldön gyakran úgy vélik, 
— mondotta — hogy a német ál- 
lamférfiak nyílt beszéde nyugtala- 
nító. Nem teszünk mást, mint azt, 
hogy megpróbáltuk népünkről el­
hárítani a Versailles! szérződés 
zsarolásait. Azt hisszük, hogy ez­
zel nemcsak német, hanem európai 
feladatot is teljesítettünk. 

Háromszázezer halottja van 
a kínai áradásnak

let felé Eisenstein Irányába for­
dult, ahol 9.23 órakor ismét átre­
pülte a határt.

A határsértés célja valószínűleg 
az volt, hogy megfigyelje a csehek 
által katonai szempontból fontos­
nak tartott határállomás műszaki 
berendezéseit. A gép 30 percig tar­
tózkodott német terület felett.

A szudétanémet kérdésről han­
goztatta, hogy nem lehet 75 milliós 
népet tartósan kihívni. A külföld 
bizonyos köreit óvja attól, hogy a 
német nép türelmével, amely a leg­
utóbbi hetekben ismételten bizonyí­
tékát adta békeszeretetének, to­
vábbra is visszaéljenek s Prágát 
valósággal fellázítsák, ahelyett, 
hogy rendre intenék. A világtól kö­
vetelnünk kell Wersaille szörnyű 
következményeinek fölszámolását., 
akkor azután megszűnik Európa 
békétlensége.

Három tartományt elnyelnek a hullámok

A csehek nem engedé­
lyezték a felvidéki 

Magyar Napot
Cseh játék a nemzeti önkormányza ital — Egy cseh katonai repülőgép 
Ismét átrepült a német határon — Levették a 3 éves katonai szolgálat 

bevez etését

Beregszász, június 17. Az Egye­
sült Magyarpárt kárpátaljai kerü­
lete június 19.-én országos Magyar 
Napot készül tartani. Ennek kere­
tében nagygyűlést rendeztek volna, 
amelyen határozatba foglalták vol­
na a felvidéki magyarság követelé­
sét. A nagygyűlésen Kárpátalja 
minden magyarlakta községe népes 
küldöttséggel akarta képviseltetni 
magát. A Kárpáti Magyar Gazda, 
az egyesült magyarpárt hivatalos 
lapja legutóbbi számában tudatja a 
kárpátaljai magyarsággal, hogy a 
cseh járási hivatal nem engedé­
lyezi az országos Magyar Napot s

Milyen kormányzati jogot adnak a csehek
Prága, június 17. A politikai mi­

niszterek minisztertanácsa ma új­
hó] ülést tartott s a nemzetiségi 
statútum legfontosabb kérdésével, 
a területi önkormányzat kérdésével 
foglalkozott.

A sajtó egyrésze a mai tanácsko­
zásokkal kapcsolatban azt az érte­
sülést közli, hogy a kormány haj­
landó a községek, kerületek és tar­
tományok számára a legszélesebb­
körű önkormányzatot megadni, de 
az úgynevezett „nemzeti önkor­
mányzatot,“ amely, az egyik, vagy 
másik nemzetiséghez tartozó legki­
sebb csoport számára is biztosítaná 
az önkormányzati jogot, elutasítja 
s az erre való követelésekkel szem­
ben a cseh sajtó szerint a teljes el­
zárkózás álláspontjára helyezkedik. 
Az engedményekkel szemben, ame­
lyekre a kormány a nemzetiségi 
kérdésben hajlandó, ragaszkodik a 
központi állami igazgatás elvéhez, 

a nagygyűlést azzal az indokolás­
sal, hogy a gyűlés megtartása a 
köz- és vagyonbiztonságot veszé­
lyeztetné. A lap értesülése szerint 
ez az indokolás azon alapul, hogy 
a községek csendőrségei azt jelen­
tették a cseh járási hivatalnak, 
hogy a magyar falvakban minde­
nütt nagy készülődés folyik a gyű­
lésre. A jelentések szerint a készü­
lődés olyan nagyarányú volt, hogy 
attól lehetett tartani, hogy ezek a 
magyar falvak teljesen kiürülnek, 
így a lakosság távollétében az üres 
falvakat esetleg kifoszthatnák.

továbbá a parlament s az állami 
közigazgatás szerepe is változatlan 
maradna.

Prága, június 17. A Prager Mit­
tag szerint a 3 éves katonai szolgá­
lat bevezetésének kérdését, amely 
az utóbbi időben vita tárgya volt, 
levették a napirendről. Csehország 
— írja a lap minden körülmé­
nyek között határozottan hozzá 
akar járulni a béke fenntartásához 
s ezért egyelőre lemondott a terv 
megvalósításáról.

Újabb határsértés
Bayruth. június 17. Péntek reg­

gel 8.53 órakor Lambachnál cseh 
erdőben egy cseh katonai kétfedelű 
repülőgép átrepült a német határon 
és 9 órakor megjelent a határtól I mintegy 7 kilométerre fekvő Lahm 1 határvároska felett. A repülőgép 
mintegy 80 méter magasságba le-

London, június 17. Kínai kulik 
és japán katonák tízezrei kétségbe­
esett harcot vívnak a. Sárga-folyam 
áradásával, amely japán becslések 
szerint eddig 600 négyzetmérföld- 
nyi területet árasztott el. A veszte­
séglajstromot eddig 150—300.000 
halottra. becsülik. Japán bombavető 
repülőgépek a homokzsákok ezreit 
dobják le, amelyekkel a munkások 
a gátak réseit igyekeznek betömni. 
Az ár az állandó esőzés következ­
tében rohamosan halad és az a ve­
szedelem fenyegeet, hogy a Sárga­
folyó —- mint 1855-ben — ismét

Japán végső győzelemig akarja 
folytatni a háborút

Tokio, június 17. Ugakl tábornok, ja­
pán külügyminiszter a külföldi sajtó 
képivselőinek kijelentette, hogy Japán a 
végső győzelemig folytatja a háborút. Az 
ország minden erejét összpontosítja, 
hogy a háborút győzelemre vihesse.

_ Japán — folytatta a miniszter — 
nem akar magának területeket szerezni 
Kínában. A kínai népnek magának keli 
elhatároznia Kína átalakítását és az új 
kormány megalakítását. Minden cáfolat 
mellett tovább él az a híresztelés, hogy 
a franciák is segítik Kínát. Japán azon­
ban nem gondol arra, hogy megtorlásul

I
VICSZIN HŐZ
MA ELŐSZÖR!

STRAUSS
örökszép melódiái I Pazar 

kiá’lítás! r
I A DENEVER

legmulatságosabb operett.!
Főszerepben: Lida Baarowa, 
Hans Moser, Georg Alexan­

der, Frledi Zepa stb.H A legújabb magyar híradó! 

megváltoztatja medrét. Valószínű­
nek tartják, hogy a Hungce-tó. 
amely most a tiencin—-pukoi vasút, 
és a tengerpart közt feleúton fek­
szik, a Sárga-folyó részévé lesz, sőt 
hogy a Sárga-folyó egyesül a Jang­
cével, a világ negyedik legnagyobb 
folyójával, a kettőjük közt lévő fo­
lyók, csatornák és tavak hálózatán 
át. Ez esetben Santung, Hopei és 
Ahnvei tartományok sorsa megvan 
pecsételve. Az esőzés következté­
ben a Jangce-folyó színvonala 20 
láb magas, tehát magasabb a ren­
des színvonalnál.

megszállja Hainant. A kommunistaelle­
nes egyezményre szükség van 8 Japán 
az egyezmény további kimélyítésén fá­
radozik.

Tokio, június 17. A japán császár a 
„növekvő német-japán barátság jeléül“ 
egy arany lakkasztalt ajándékozott Hit­
ler birodalmi vezér és kancellárnak.

A FELVIDÉKI MAGYARSÁG 
INDULÓJA

Prága, junius 17. Márkus László 
felvidéki magyar író és Németh 
István zeneszerző magyar indulót 
írt, amelynek előadása a Magyar 
Egyesült Párt szlovenszkói összejö­
vetelén már ismételten nagy sikert 
aratott. Az induló szövege a követ­
kező :
Testvér, mily büszkeség mosf magyarnak 

lenni,
hűséggel remélni, harcolni és hinni. 
Lankadatlan vérrel dolgozni serényen, 
zokszó nélkül élni mostoha kenyéren. 
Megállni a sarat a földindulásban. 
Sorssal verekedni keményen és bátran, 
nem hagyni a jussal, tisztelni a törvényt 
acél karral úszni át a sok sok örvényt, 
hitegető szóra nem állni kötélnek, 
emelt fővel nézni szembe a veszélynek. 
Egy táborba gyűlve, csak előre menni, 
Testvér, ilyennek kell a magyarnak 

lenni!
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Junius 27-én választja meg 
lelkipásztorát az Árpád-téri 

egyházrész
Junius 26.-án, vasárnap végzi próbaszolgálatát Gönczi Béla és Hegy­

aljai Kiss Géza
Az Árpád-téri lelkészválasztás 

második választásának megállapí­
tották június 27.-ében az időpont­
ját. Amint ismeretes, az első meg­
semmisített választás után újra ki­
tűzték a pályázatot, amelyre 11 pá­
lyázó nyújtotta be a pályázatát. A 
pályázók közül az egyházmegyei 
jelölőbizottság csak három pályázót 
jelölt: Gönczy Bélát, Hegyaljai 
Kiss Gézát és Peleskei Sándort. A 
jelölést megfellebbezték és így ke­
rült az egyházkerületi jelölőbizott­
ság elé, amely a jelölést megváltoz­
tatta és a kizárt debreceni pályá­
zók közül Biky Gábort is bevette 
a jelöltek közé és így az újabb vá­
lasztáson négy jelölt indul az Ár­
pád-téri. lelkipásztorságért. A négy

jelölt: Gönczy Béla, Hegyaljai 
Kiss Géza, Peleskei Sándor és Biky 
Gábor közül a debreceni presbité­
rium az esperes felszólítására úgy 
határozott, hogy Gönczy Bélát és 
Hegyaljai Kiss Gézát próbaszolgá­
latra rendeli be.

Most érkezett meg az esperes át­
irata, amelyben értesíti a debre­
ceni egyházat, hogy június 26.-án 
végzik el a próbaszolgálatot Gön­
czy Béla és Hegyaljai Kiss Géza. 
Az egyik a délelőtti, a másik a dél­
utáni istentisztelet keretében. A 
következő napon, június 27.-én, 
hétfőn lezajlik a választás is az 
Árpád-téren. A választási bizott­
ság elnöke dr. Vajda Gyula be­
rettyóújfalui lelkipásztor lesz.

Szívesen látja
újonnan átalakított vendéglőjében és 
éttermeiben, kellemes, árnyas kerthelyi* 
ségében, Rákóczi ucca 16. sz. alatt 
(a volt Horváth-féle vendéglő)

íafó bácsi
a Gambrinus volt főpincére,

a Rákóczi vendégló
tulajdonosa.

Lossonczy Istoán főispán megérkezett 
Debrecenbe, átvette hivatalát 

és bemutatkozólátogatásokat tett
Fáy István főispántól ma búcsúzik a város és a vármegye tisztikara
Csütörtökön délután megérkezett 

Debrecenbe losonci Lossonczy Ist­
ván, Debrecen város és Hajdúvár­
megye új főispánja, aki pénteken 
reggel már meg Is jelent a főispán! 
hivatalban és Fáy István főispán je­
lenlétében megtörtént a hivatal át­
adása.

A távozó Fáy István főispán és 
a hivatalába lépő Lossonczy 
István főispán pénteken dél­
előtt együttes búcsú, illetőleg 

bemutatkozó látogatásokat 
tettek

a város hivatalos és közéleti vezető 
tényezőinél s utána az új főispán el. 
utazott Debrecenből.

Debrecen Város és Hajdúvárme­
gye tisztviselőkara ma, szombaton 
délelőtt 10 órakor búcsúkihallgatá­
son jelenik meg Fáy István főispán 
előtt a vármegyeházán, a főispán! 
hivatalban.

Szombaton este 9 órakor az 
Arany Bika különtermében tár­
sadalmi búcsúestély lesz Fáy 

István főispán tiszteletére, 
amelyre a meghívókat már szétkül- 
dötték.

Debrecen város törvényhatósága 
és Hajdúvármegye részéről meg­
történtek már az előkészületek a ju­
nius 23.-1 főispáni installációra.

Délelőtt 10 órakor a vármegye­
házán lesz az Installációs köz­

gyűlés.
amelyre a megyebizottsági tagok 
teljes számban vonulnak fel és 
részt vesznek az installáción termé­
szetesen a társtörvényhatóságok 
küldöttségei is. Ugyanaznap

csütörtökön délelőtt 11 órakor 
a városháza tanácstermében 
rendkívül! közgyűlésen fog 
megtörténni Lossonczy István 
főispán ünnepélyes beiktatása 

a város főispáni székébe.
Á rendkívüli közgyűlés tárgysoro­
zatán, a belügyminiszter leirata sze­
repel fáji Fáy István főispánnak 
Pest-Pillis-Solt-Kiskiin vármegye fő­
ispánjává történt kinevezéséről S 
ezzel kapcsolatban Hajdúvármegye 
Debrecen sz. kir. város és Kecske­
mét főispáni tisztségétől való fel­
mentéséről. Fáy Istvpn főispán eb­
ből az alkalomból a város törvény­
hatóságához búcsúíratot intéz, ame­
lyet a közgyűlésben dr. Csóka 
László helyettes polgármester fog 
ismertetni. Ezután a belügyminisz­
ter leiratát tárják a közgyűlés elé 
Lossonczy" Istvánnak, Hajdúvár­
megye és Debrecen sz. kir, város 

főispánjává történt kinevezéséről.
Az új főispán a leírat felolva­
sása után leteszi a hivatalos 
esküt és ünnenélyesen beiktat­

ják a város főispáni székébe.
A díszes installációs közgyűlésre a 
vendégek és a törvényhatósági bi­

Az orvos nem keresni, hanem segíteni 
akar az emberiségen —. mondotta 

dr. Korompay Károly kórházigazgató 
a Magyar Sebésztársaság megnyitásán 

előadások a két napos nagygyűlés programjánNagyértéktt tudományos
A Magyar Sebésztársaság évi 

rendes közgyűlését ebben az esz­
tendőben Debrecenben rendezi 
meg. Különös jelentőséget tulajdo­
nít ennek a gyűlésnek debreceni 
vonatkozásban az, hogy ez az első 
gyűlés^ amelyet a társaság vidéken 
rendez meg. A nagygyűlés részt­
vevői csütörtökön érkeztek meg 
csoportosan Debrecenbe az esti vo­
nattal, amikor fogadtatásukra meg­
jelentek dr. Neuber Ede orvoskari 
dékánnal az élén a debreceni or­
vostársadalom illusztris tagjai is. 
Csütörtökön este közös ismerkedési 
vacsorán vett részt a társaság, 
majd pénteken délelőtt 9 órakor 
folyt le a kongresszus megnyitása 
a Déri-múzeum előadótermében, 
ahol megjelentek a magyar orvos­
társadalom kimagasló reprezentán­
sai és a debreceni orvosok nagy | 
számmal.

HUNG ARI A FILMSZÍNHÁZ AZ APOLLÓBAN

MA SZÓ M BATON! A szezon leghatalmasabb műsora !
4. VILÁGSZTÁR, 1. ELÖADÁSBA'N:

Greta Garbo, Charles Boyer, Jeanette McDonald,Nelson Eddy 
főszereplésével , ,t

' WALEWSKA GROFNO
2- A PAJKOS HERCEGNŐ
ELŐADÁSOK : 1). U. fi ÉS 9 ŐR ÁTÓL FOLYTATÓLAGOSAN ! ! !

M A IS: 5, 7 és 9 órakor
1. A legkacagtatóbh burleszk

Buster a siralomházban I
Főszereplő : Buster Keaton 

és
2. Csathó Kálmán vígjátéka :

Te csak pipálj Ladányi
Főszereplők : T u r a y Irt a, 
Rózsahegyi, Ráday, Vaszary.

zottság tagjai díszmagyarban, vagy 
fekete polgári öltözetben jelennek 
meg és a közgyűlést kövelőleg a fő­
ispán tisztelgő látogatásokat fogad. 
A polgármester félkéri mindazokat 
a hivatalokat, intézményeket és 
közttleteket, melyek ez alkalommal

Dr. Korompay Károly kórház- ] 
igazgató, a Magyar Sebésztársaság 
elnöke nyitotta meg a kétnapos 
nagygyűlést.

Elnöki megnyitó beszédében az 
orvosi kar felelősségteljes misszió­
jának jelentőségét hangoztatta.

— Az orvosnak sohasem szabad 
semmiféle más érdekből sem olyat 
cselekednie, amivel tudatosan aka­
dályozná a beteg egészségének visz- 
szaszerzését — mondotta. — Az or­
vostudomány ezzel a törekvésével 
és felelősségérzésével a többi tudo­
mány fölé emelkedett erkölcsi ér­
tékben, mert ezzel függetlenítette 
magát minden emberi önző céltól. 
Ezzel a törekvésével az orvos min­
dig az általános emberi érdeket 
szolgálta és szolgálja. Olyan fele­
lősségérzet'ez, amely mellett eltör­
pül minden más emberi felelősség, 
amelyet össze sem lehet hasonlí­

Lossonczy István főispán előtt tisz­
telegni akarnak, hogy ebbeli szán­
dékukat legkésőbb junius 20.-án, — 
hétfőn — déli 12 óráig közvetlenül 
a városi főjegyzői hivatallal (tele­
fon : 24-57) a küldöttség vezetője 
nevének bejelentése mellett közölni 
szíveskedjenek. A jelentkezett kül­
döttségek junius 23.-án, csütörtökön
délelőtt 12 órakor a városháza köz­
gyűlési terme mel'etti 3. számú 
szobában gyülekeznek.

Délután fél 2 órakor az Arany 
Bika szálló dísztermében tartják 
meg az installációs közebédet.

tani a világi törvények előtti fele­
lősséggel.

— Mi orvosok — folytatta az el­
nök beszédét — semmi módon ki 
nem játszható- felelősséggel tarto­
zunk cselekedeteinkért a Minden­
hatónak, aminek biztosítéka nem 
lehet sem embertársaink megítélé­
sétől, sem a börtöntől való félelem, 
hanem egyedül a tiszta lelkiisme­
retünk. tízért ne ^ijesztgessenek 
bennünket sem egyesek, sem sem­
miféle földi hatalom a felelősségre 
vonás különböző fajtájával, hanem 
inkább védjenek meg minket a fe­
lelőtlen ijjesztgetésektől, nyújtsa­
nak védelmet az orvostudomány 
iránti tisztelet visszaszerzéséhez. 
Nem akarom én ezzel azt mondani, 
hogy esetleg az orvosi rend tagjai 
között is feltünedező tudatlanság 
vagy akár orvoshoz nem méltó 
rossz indulat megtorlás nélkül ma-
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radjon. De tiltakozni akarok erről 
a tisztes helyről az ellen, hogy az 
orvosi tudomány lelkiismeretes ko­
moly' művelőit, akiket hivatásuk 
gyakorlására nem a nagy rátörő 
hiúság, vagy anyagi érdek, hanem 
kizárólag minden embertársának az 
egyenlő áldozatos szeretető vezet, 
azt akár egyesek, akár érdekcso­
portok, akár közűletek anyagi ér­
dekeit szolgáló bármelyik más mes­
terség, vagy foglalkozás gyakorlói­
val egvforma megítélés alá vonják. 
Nem keresni akarunk mi ember­
társainkon, hanem segíteni.

Korompay elnök ezután megem­
lékezett arról, hogy ez az első gyű­
lés, amit a társaság vidéken tart, s 
ezzel is értékelni akarja azt a tudo­
mányos munkásságot, amelyet a 
debreceni orvosi kar az egyetemes 
orvostudomány terén kifejt. MaJrt 
kegyelettel emlékezett meg a társa­
ság elhunyt tagjairól.
A kongresszus első napjának 

előadásai
Az elnöki megnyitó beszéd el­

hangzása után dr. Csikesz Sándor 
egvetemi rektor meleg és közvetlen 
szavakkal üdvözölte a magyar se­
bész nagygyűlést és méltatta Deb- 
receen városának évszázados or­
vostörténelmi jelentőségét.

A kongresszus első vitakérdése a 
pajzsinirígy sebészete volt, amely­
nek referensei Entz Béla és Neu- 
her Ernő professzorok voltak. A 
nagyértékű előadáshoz ezután Ba- 
kav' Lajos, Milkó Vilmos profesz- 
szórok, Pető Ernő, vitéz Borsos 
László, Vértan Emil, Elischer Er­
nő, Posgay István, Fodor Jenő, 
Matuschek Béla, Putnoky Gyula, 
Nanay Andor, Hofhauser János, 
ifj. Barla Szabó József, Esete Emil, 
Erclélvi Mihály, Pap Károly, Do­
rogi Lajos, Bosenák István sebész­
orvosok szóltak hozzá.

A kongresszus tagjait délben a 
Vallás- és Közoktatásügyi Minisz­
térium látta vendégül az Angol Ki­
rálynő különtermében, ahol dr. 
Neiiber Ede orvoskari dékán, a mi­
niszter nevében üdvözölte a társa­
ságot meleg, szívélyes szavakkal, 
amelyre dr. Korompay Károly el­
nök mondott választ.

A kongresszus délután 8 órai 
kezdettel folytatódott az egyetemi 
sebészeti klinika előadó termében, 
ahol az általános sebészetről dr. 
Verebélyl Tibor, dr. Manninger 
Vilmos, Bakay Lajos professzorok 
tartottak előadást, amelyet ugyan­
csak élénk és nagyjelentőségű tu­
dományos megbeszélés követett.

A kongresszus résztvevői este az 
Arany Bika üvegtermében közös 
vacsorán vettek részt, ahol több 
pohárköszöntő hangzott el.

A sebészkongresszus ma, szom­
baton délelőtt 9 órakor folytatódik 
a Déri-múzeum előadó termében, 
majd délután a sebészeti klinika 
előadótermében. A társaság tagjai 
vasárnap a Hortobágyra rándul- 
nak ki.

.......... » é > » < —
A FRANCIA KORMÁNY 

SZEMBE AKAR FORDULNI
A KOMMUNISTÁKKAL

Paris, junius 18. Daladier minisz­
terelnök péntek délután a Házban 
felolvasta az ülésszak berekesztésé­
re vonatkozó rendeletet. A kormány 
a külső é« belső héke megbontásá­
ra irányuló szélső baloldali törek­
vésekre az ülésszak berekesztésével 
válaszolt. Frot, volt miniszter, a 
baloldali pártok közös bizottságá­
ban nyíltan kijelentette., hogy a mi­
niszterelnöknek választania kell az 
ülésszak gyors berekesztése és a 
kormányválság között. Daladier — 
mint politikai körökben e'őre látták 
— az ülésszak berekesztése mellett 
döntött. A közvélemény általános 
helyesléssel veszi tudomásul, hogy 
a kormány az ülésszak lezárásával 
útját állja a kommunisták veszélyes 
törekvéseinek.

A saesxtörvényjavaslat célja, hogy mind 
több Mseksisxtencia tudjon élni és hogy 
minél sxélesebb rétegek vegyenek reszt 

a termelés előnyeiben
Ä Háamondotta Reményi Schneller Lajoi pénzügyminiszter 

egyesített bizottságai elfogadták a szesztörvényjavaslatot
Budapest,, június 17. A képviselőház 

pénzügyi, földmivelésügyl, közgazdasági 
és közlekedésügyi bizottsága Búd János 
elnöklete mellett letárgyalta pénteken a 
szeszegyedáruságról szóló törvényjavas­
latot, A kormány részéről Remcnyl- 
Sehneller Lajos és Sztranyavszky Sán­
dor miniszterek vettek részt az ülésen.

Búd János elnök napirend előtt meleg 
szavakkal üdvözölte az ülésen elsőízben
résztvevő Sztranyavszky Sándor földmí- 
velésügy! minisztert. Molnár Imre előadó 
Ismertette ezután a törvényjavaslatokat, 
majd Gratz Gusztáv, Márlássy Mihály, 
Krűger Aladár, Knob Sándor. LakaF* 
Gyula, gróf Károlyi Viktor. Klein Antal, 
Szlnnyel Merse Jenő. Biró Pál és Rassay 
Károly szólaltak fel a vitában.

A bizottság délben megszakította a tár 
gvalást és délután újra folytatta.

Mocsári Dániel a törvényjavaslattal 
kapcsolatban kéri hogy a pálinkafőzés­
nek a javaslatban foglalt adómérséklését 
tovább folytassák.

Matrica! Mátyás szerint a törvény­
javaslatnak vannak előnyös As hátrá­
nyos intézkedései.

A pénsUayiminitsier 
válássá

a felsxólalósoltra
Rcmcnyl-Schnellcr Lajos pénzügymi­

niszter a felszólalásokra válaszolva ki­
jelentette. hogy n törvényjavaslat meg 
felelő előkészítés után jött létre. Végnél­
kül! ankétek előzték meg.

A cél az. hogy minél több klSckzlaz- 
tencia tudjon élni, hogy minél szé­
lesebb rétegek vegyenek részt a tér- 

melés előnyeiben,
A kisajátítás kérdésével foglalkozva 
hangsúlyozta, hogy ha a termelés átke­
rül a kisebb szeszgyárakhoz, tehát a me­
zőgazdasági és egyéb szeszgyárakhoz, 
akkor végeredményben ipari szeszgyár­
tásra nincs szükség, hiszen ott az egész 
szeszmennyiséget, amelyre a belföldi és 
kivitelt szempontból szükség van, elő 
lehet állítani. Nem akarták elkobozni a 
gyárakat s így merült fei • kártalanítás 
gondolata. Azzal szemben, hogy egyesek . 
hangoztatták, hogy a kisajátítással a kis 
répatermelők rosszul járnak, hangoz­
tatja, hogy ebben az évben ez még nem 
probléma, a következő évben pedig ta­
lálnak rá megoldást. A monopóliummal 
kapcsolatban hangoztatja, hogy azok a 
tisztviselők, akik a monopóliumot ta­
nulmányozták, azt tapasztalták, hogy se­
hol sem olyanok a viszonyok, mint ná­
lunk. A honvédelmi szempontok pedig 
ezzel a törvényjavaslattal tökéletesen 
meg vannak védve. A miniszter ezután a 
kisajátítási ár kérdésével foglalkozott.

Ezután a pénzügyi helyzetre tért át. a 
gyümölcs- és borszeszfőzdéknél elegen- 
difiknek tartja a 23 ezer hektoliteres ke­
retet. mert rendkívüli években pótkere­
tet fognak adni azokon a vidékeken, 
amelyek rászorulnak. Végül hangsúlyoz­
ta, hogy a törvényjavaslat

a mezőgazdaságnak igen nagy segít­
séget jelent és nem tartalmaz olyan 
sérelmeket, ahogyan bizonyos olda­

lakon beállították.
Kérte a javaslat elfogadását.

Sxtranyavsxky Sándor: 
A szeszipar kizárólag 

mexógazdasáq( ipar
Utána Sztanyavszky Sándor földmívc- 

lésilgyl miniszter szólalt fel. Leszögezi, 
hogy a szeszipar

kizárólag mezőgazdasági Ipar, ha 
pedig az, akkor a jellegénél fogva 
feltétlenül indokolt meghagyni a me­

zőgazdaság körében.

Legtöbb mezőgazdasági szeszgyár oly«11 
vidéken van, ahol rosszak a közlekedési 
viszonyok. így akartak segíteni a gazdá­
kon, hogy helyben tudják feldolgozni 
azt a nyersanyagot, amelyet a közleke­
dés nehézségei miatt nem tudtak volnn 
(átszállítani. A melasznak szesszé való fel­
dolgozása a mezőgazdaságra kettős hát­
ránnyal jár i egyrészt feldolgozásával ta­
karmányt vonnak el a mezőgazdaságtól

Mikecs igazságügy* 
minissíer berlini látogatása

Bérli, június 17. Mlkecz Ödön Igazság­
ügyminiszter, aki csütörtök reggel Ber­
linbe érkezett, Frank birodalmi minisz­
ter vendége volt tegnap ebéden, majd 
Gttrtner Igazságügymlnlsztert látogatta 
meg. Megkoszorúzta a hősök emlékmű­
vét és látogatást tett Ribbentrop biro­
dalmi külügyminiszternél, aki átnyujíot 
tn Mlkecz Ödönnek a német sasrend 
nagykeresztjét.

Mlkecz Ödön dr. Igazságügyminiszter 
péntek délelőtt résztvett a német jog­

Zogu király feleségével 
ellátogat Magyarországra
Belgrád, június 17. A 

Tiranából kelt jelentése 
Zogu király és Geraldine

Codreanu büntetése jogerős
Bukarest, június 17. A legfőbb katonai 

föllebbvlteli bíróság megerősítette a Ze- 
lea Codreanurz kiszabott 10 évi fegy­
házbüntetést. Ilyenformán a hüntetést 
végrehajtják anélkül, hogy bármiféle 
föllebbezés lehetséges volna. (M. T. I.)

Bukarest, június 17. A feloszlatott Vas 
gárda három internált tagját Űrnapján 
a kormány közbenjárására szabadlábra 
helyezték. Protopopeseu Dragos és Teo- 
dorescu Unka egyetemi tanárok, vala­
mint Biberescn nyugalmazott ezredes 
néhány nappal ezelőtt levelet intéztek a 
kormányhoz, amelyben ünnepélyes ígé­
retet tettek, hogy soha többé nem vesz­

Renö a strandfürdőkben
A debreceni rendőrkapitányság a na i 

pókban rendeletét lett közé a debreceni I 
közfürdőkre vonatkozólag. A testi ép- I 
ség, közegészség és közerkölcsiség vő- I 
dóimét célzó rendelet pontjai a követ­
kezők :

Ragályos vagy undorító betegségben 
szenvedők a nyilvános fürdőmedencéket 
nem használhatják. Vetkőzni és öltözni 
csak zárt kabinban vagy a vetkezőhelyi­
ségekben szabad. Fürödni csak szabá­
lyos fürdőruhában szabad, az úgyneve­
zett „háromszögnadrágot“ csak úszók 
használhatják az edzés alatt, Üszni nem 
tudók a mély vízbe nem mehetnek A 
fürdőmedencékben tilos minden lökdö­
sődés, víz a’-á buktatás, hangos játék­
általában minden rendzavarás. A me­
dencékbe ugrani csak az ugródeszkák­

éról és az erre kijelölt partról szabad. 

másrészt a melaszból termelt szesznél 
nines moslék, már pedig a mezőgazda­
ságnak erre nagy szüksége van, A kis­
gazdák helyzete nem lesz rosszabb, ha 
az. Ipari szeszgyártás megszűnik, őket 
ebből semmi károsodás nem éri.

A bizottság ezután a javaslatot álta­
lánosságban, majd részleteiben is elfo^ 
gadta. Az egyesített bizottság hétfőn tár­
gyalja a hegyközségi törvényjavaslatot 

akadémia 5 éves fennállása alkalmából 
rendezett ünnepségek megnyitó ülésén. 
Az Igazságügyminiszter ezután Sztolyay 
Döme magyar követ kíséretében látoga 
tást tetf Hess Rudolf birodalmi mlnlsz 
térnél, a Vezér helyettesénél, majd dél 
ben vlllásreggelin vett részt a német 
Igazságügymlnlsr,térnél. Mlkecz igazság 
ügyminiszter délben ismét résztvetf a 
jogakadémia ülésén. Sztolyay Döme ma 
gyár követ este az igazságügyminiszter

I tiszteletére vacsorát adott 

Politika i a közeljövőben Jugoszláviába és 
r*. I Magyarországra utazik látogatásra, 

szerint, I Az utaz$s időpontját még nem álla- 
királyné I pjfották meg.

nek részt politikai mozgalomban.
A két egyetemi tanár még hozzátette, 

hogy ■ jövőben kizárólag tudományos 
munkának szenteli életét s boldog lenne, 
ha n kormány lehetővé tenné tanári mű­
ködésének folytatását. Mindhárman bo­
csánatot kértek a kormánytól meggon­
dolatlan magatartásukért s «zs»l végzik 
a levélt, hogy ha nincs mód szabadlábra 
helyezésükre, akkor legalább vigyék el 
őket a többi Internált vasgárdlsta kör 
nyczetéből, mert —- ha elkésve Is de 
rájöttek arra, hogy ez a környezet nem 
nekik való.

Ha nagyon igényi’1-' vau véve a ’ürdo, 
mindenféle. ugrálás tilos. Tilos a fürdő­
kabint bemocskolni, homokos fürdő­
ruhát a msder.eíbcn kimosni, Kutyát 
nem szabad a strandra vinni. Vízijáté- 
kokat és úszóedzést csak a fíirdőigazga- 
tó engedélyével és csakis kijelölt idő­
pontokban szabad űzni. Melegvizű nie-- 
dencékben úszni sem szabad. Tilos a 
medencékben dohányozni és a ciagretta- 
véget a vízbe dobni. A szemét elhelye­
zésére küton kosarak szolgálnak. Fény­
képezni senkit nem szabad beleegyezés 
nélkül. Keresetszer Qen csak hivatásos 
fényképész fényképezhet.

Mindaz, aki ezen rendelkezéseket 
megszegi, vagy azokat kijátssza, kihá­
gást követ el és 1—100 pengő pénzbír­
sággal, behajthatatlanság esetén 5 napig 
terjedhető c’-\rási ' büntetendő.
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Felrobbant és teljesen összeégett 
egy budapesti autó 

a debreceni vasúti felüljáró hídon
kigyulladt a benzin tartály és az 

ban ugrott ki a
Pénteken délelőtt fél 11 óra táj- 

hau ' csaknem végzetes szerencsét- 
lenség történt Debrecenben közvet­
lenül a nagyhídi feljárónál. Kánitz 
László dúsgazdag budapesti föld­
birtokos harmincezer pengő értékű, 
Hansa gyártmányú, AE 938 rend­
számmal ellátott autójával akart 
Debrecenbe jönni. Az autót, mely­
ben kívüle senki nem ült, ő maga 
vezette. Abban a pillanatban, amint 
a rendkívül nagy sebességgel szá­
guldó autó felérkezett a hídra, ki­
gyulladt a benzintartály. Kánitz. 
aki nyomban látta az elháríthatat­
lan katasztrófát, hirtelen kiugrott a 
volán mellől. Alig tett azonban né­
hány lépést az autótól, amikor a 
benzintartály hatalmas detonációval 
felrobbant és az autó lángbaborult. 
A lángok pillanatok alatt ellepték a 
hatalmas kocsit. Kánitz a pályaud-

Főbb ezren ueftek részt 
Debrecenben 
az úrnapi körmeneten

Csütörtökön tartotta meg a róni, 
kát. egyház az úrnapi körmenetet. 
Reggel nyolc órakor a Szent Anna- 
templomban ünnepélyes nagymisét 
mondott dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó. A templom 
előtt.már akkor felsorakozott a ka­
tonai díszszázad, és gyülekeztek 
zászlóik alatt a különböző egyesü­
letek is.

Kilenc órakor felharsant a dísz­
jel a templom előtt, jelezve, hogy 
a többezer főnyi körmenet elin­
dult. A- menet élén, a körmeneti ke­
reszt után az iskolák haladtak, a 
piarista gimnázium, a Svetits, az­
után a különböző vallásos egyesü­
letek zászlóik alatt. A katonazene­
kar után ment a díszszázad első 
fele, azután a papság. A baldachin

Csehország a felbomlás 
utolsó stádiumában van

Érdekes előadás a csehországi nemzetiségi kérdésekről a Szepesi
Szövetség ülésén

Rendkívüli érdeklődés mellett 
tartotta meg a Szepesi Szövetség 
debreceni osztálya előadó ülését 
csütörtökön délelőtt 11 órakor. A 
Déri Múzeum előadótermét teljesen 
megtöltötték a Szepesi Szövetség 
tagjai. Az ülést dr. Horvay Róbert 
elnök nyitotta meg, aki rámutatott 
arra, hogy milyen nagy szerepe 
volt a szepesi németségnek Magyar­
ország történelmének alakításában 
és, hogy mennyire magyar érzésn­
ek ezek a németek. Köszöntötte a 
megjelenteket, majd felkérte dr. 
Flachbart Ernő miniszteri osztály­
tanácsost, hogy tartsa meg előadá­
sát Csehszlovákia nemzetiségi kér-* 
déseiről.

Dr. Flachbart Ernő azzal kezdte 
előadását, hogy az október 28.-án 20 
éves fennállását ünnepelni készülő 
Csehszlovákig a pusztulás, felbom­
lás utolsó stádiumában van. Mikor 
a világháború után létrehozták ezt a 
csupa különböző nemzetiségekből 
álló országot, csak két út között vá­
laszthatott : vagy átalakul egy ke­
leti Svájccá, teljes önkormányzatot 
adva az összes nemzetiségeknek, --- 
vagy nemzeti államnak tünteti fel 

autó vezetője csak az utolsó pillanat­
volán mellől
varról telefonon értesítette a tűzol­
tókat, ahonnan segítséget kért. A 
tűzoltók nyomban kivonultak a 
helyszínre, ahol akkor még óriási 
lángnyelvek között égett az autó. 
Hozzáfogtak az oltási munkához, 
de ekkor már nem lehetett meg­
menteni a kocsit, amelynek minden 
alkatrésze, a vasat és acélt nem 
számítva, a lángok martaléka lett. 
Az üvegrészek százfelé, repedeztek 
meg a borzasztó hőségben. Végül 
is mintegy félóra múlva már csak 
az autó vasváza maradt meg. Ezt 
bevontatták a Pannónia-garázsba. A 
veszedelmes autó-tűzzel kapcsolat­
ban megindult a vizsgálat annak 
megállapítására, hogy mi okozta a 
robbanást, amelynek szinte csodá­
val határos módon még sebesült 

áldozata sem lett.

alatt dr. Lindenberger János vitte 
a hatalmas arany monstranciát. Az 
Oltáriszentség után a díszszázad 
másik fele menetelt kemény díszlé­
pésben, majd a tisztikar és a hívek 
nagy serege.

A körmenet végighaladt a Szent 
Anna-, a Piac-, a Kossuth- és a 
Batthyány-utcán. Az ablakokban 
sok helyen gyertya égett és a há­
zak fel voltak virágozva. Az útvo­
nalon, a négy világtáj felé négy 
gyönyörűen feldíszített oltárt állí­
tottak fel. A körmenet alatt több­
ször megeredt az eső, de ez nem 
zavarta- a hívek ájtatosságát.

Az úrnapi körmenet után a temp­
lomban Mellau Márton apostoli 
kormányzói helynök mondott szent­
beszédet.

magát és ennek az alapján rendez­
kedik be. Csehország az utóbbit vá­
lasztotta és ez a cseh nemzeti illú­
zió az ingováhy szélére juttatta.

Az 1930. évi népszámlálás cseh 
hivatalos adatai szerint is csak 50.5 
százalékban cseh lakik Csehország­
ban, a népesség többi részét a nem­
zetiségek alkotják. Ezeket az ada­
tokat azonban nem lehet elfogadni. 
Nagyon jól tudjuk, milyen eszközö­
ket használtak a csehek a népszám­
lálásnál. Ismerjük a régi népszám­
lálások adatait is és itt látjuk, ho­
gyan csökkentették a csehek mes­
terségesen a nemzetiségek számát. 
Csehország lakosságának többségét 
a nemzetiségek alkotják.

Ezek a nemzetiségek mlndehütt 
a határok mentén laknak nagy töm­
bökben. A történelmi Csehország 
nyugati és északi részén németek 
keleten lengyelek, a Felvidéken és 
Kárpátalján magyarok, szlovákok, 
tótok, ruthének. Mindannyian szom­
szédságában vannak azoknak az ál­
lamoknak, melyek kebelében hosz- 
szú évszázadokon keresztül éltek és 
melyeknek kultúrájában nevelked­
tek. A német és magvar kisebbsé­

gek kultúrája legalább olyan ma­
gas fokon van, mint a cseheké, a 
tótoké is eléri ezt a nívót Tehát a 
csehek a kultúra jogán sem ural­
kodhatnak a hatalmuk alatt levő ki­
sebbségek fölött.

Rávilágított az előadó arra, hogy 
a csehek a világháború után szer­
ződéseket kötöttek a kisebbségek­
kel, ígéreteket tettek és ezek alap­
ján kapták meg területüket. Ezek 
közül az ígéretek közül egyet sem 
váltottak be. Tehát a trianoni szer­
ződés ezen az alapon már jogilag is 
érvényét vesztette.

fi Kormányzóról nevezték el 
a Kollégium gyakorló iskoláját

Hatvan esztendeje immár annak, 
hogy Ö Főméltósága nagybányai 
vitéz Horthy Miklós, Magyaror­
szág kormányzója a debreceni re­
formátus kollégiumi tanítóképző­
intézet gyakorlóiskolájának növen­
déke volt, és Isten kegyelméből ma, 
június hó 18.-án tölti be életének 
hetvenedik évfordulóját. A gya­
korló iskola az egyházkerület útján 
adta be kérelmét Ö Főméltóságá­
hoz abból a célból, hogy legfelsőbb 
jóváhagyása alapján az iskola ma­
gát ezentúl „Horthy Miklós-gya- 
korlóiskolá“-nak nevezhesse. Ehhez 
a legfelsőbb jóváhagyás megérke­
zett. A gyakorlóiskola méltóképpen 
megünnepli Főméltóságú Kormány­
zó Úr hetvenedik születése napját, 
és tisztelete jeléül portréját és egy 
emléktáblát helyez el a tanterem

Beterjesztették a polgármesterhez 
Debrecen város 
múlt évi zárószámadását

A zárószámadást a legközelebbi városi bizottsági gyűlésen fogják 
letárgyalni

Gondos és lelkiismeretes munká­
val elkészült Debrecen város házi­
pénztárának 1937. évi zárószám­
adása, melyet a legközelebbi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlé­
sen fognak letárgyalni. Ary Lajos 
városi számvevőségi főtanácsos 
most terjesztette be dr. Kölcsey 
Sándor polgármester elé a hatalmas 
kötet zárószámadást, amely részle­
tes és pontos képet nyújt a város 
pénzügyi helyzetéről, valamint múlt 
évi gazdálkodásáról. A zárószám­
adás főbb adatai a következők :

Házipénztár hitelkezelési ered­
ménye 1937 december 31.-én. Rendes 
és rendkívüli kezelés: 1. Bevételre 
elöirányoztatott 10.210,497.— I’. Be­
vételre előíratott a rendes és rend­
kívüli kezelésben 10.759,903.02 P. 
A bevételi előírás az előirányzattal 
szemben végeredményben kedve­
zőbb 549,460.02 P-vel. 2. Kiadásra 
e’őirányoztatott 10.210,497.— P. Ki­
adásra előíratott a rendes és rend­
kívüli kezelésben 10.412,436.09 P. 
A kiadási előírás az előirányzattal 
szemben végeredményben kedvezőt­
lenebb 201,939.69 P-vel. A rendes 
és rendkívüli kezelés Összevont 
eredménye : A bevételi előírás ked­

VEGYEN 
jótékonycélu

MANSz. tárgysorsjegyet! 
Ara: 1.— pengő. Húzás: 1938 június hó 19.-én — Kapható: Bura.v. 
Piac-utca 14. szám, a városház alatti sorsjegy árudákban, valamennyi 
Piac-utcai és nagyobb dohánytőzsdében, és Szerkesztőségünkben (Vár­
megyeháza mellett.) Nagyértékű perzsa szőnyegek és háziipari munkák 

nyerhetők.

Beszéde további során felsorolta 
dr. Flachbart Ernő mindazokat a sé­
relmeket, melyeket a csehországi 
kisebbségek szenvedtek és megálla­
pította, hogy Csehország nem halad­
hat ezen az úton. Egyetlen ments­
vára még az államszövetség lehet, 
ha ugyan ez a megoldás is el nem 
késett már. Ellenkező esetben 
Csehszlovákiának feltartózhatatla- 
nul pusztulnia kell.

A gazdag tartalmú, mindenre ki­
terjedő előadásért dr. Horvay Ró­
bert mondott köszönetét dr. Flach- 
bart Ernőnek.

falára, amelyen már régóta ott 
függ a Főméltóságú Kormányzó Ür 
bekeretezett vizsga-lapja is, példát 
mutatva a gyermekeknek a szép és 
rendes írásra. Büszkeség tölti el 
szívünket, valahányszor belépünk a 
terembe, és ezt még csak fokozza 
az, hogy Főméltóságú Kormányzó 
Úron kívül még nagyon sok egy­
házi és politikai kiválóság került 
ki a Kollégium falai közül, különö­
sen ez utóbbi hatvan év alatt, és e 
kiváló nagy emberek legtöbbje az 
elemi iskoláktól kezdve az akadé­
miai tagozatig itt szerezte ismere­
tét és a Kollégium református szel­
leméből táplálkozott.

A gyakorlóiskola igazgatósága 
egyébként értesíti az érdeklődőket, • 
hogy jelentkezéseket valamennyi 
osztályba július 1-ig elfogad.

vezőbb eredménye 549,466.02 P. A 
kiadási előírás kedvezőtlenebb ertd. 
ménye 201,939.69 P. Az 1937. évi 
hitelkezelés' tehát végeredményben 
kedvezőbb 347,526.33 P-vel.

II. Házipénztár pénzkezelési ered­
ménye 1937 december 31.-én. Házi­
pénztári maradvány 1936 december 
31.-én 5,648.42 P. Összes házipénz­
tári bevétel 22.078,585.98 P. Együtt 
22.084,234.40 P. összes házipénztári 
kiadás 22.074,626.95 P. Házipénz­
tári maradvány 1937 december 31- 
én 9.607.45 P.

TIT. Házipénztári hátralékok ered, 
ménve 1937 december 31.-én. összes 
házipénztári cselekvő hátralék 
5.236,222.27 P. összes házipénztári 
szenvedő hátralék 3.288,685.92 P. 
Cselekvő hátralék többlet 1.947,536.35 
pengő.

Egyidejűleg külön jelentés kísé­
retében tisztelettel beterjesztem az 
önálló vagyonkezelésű intézmények 
mérleg- és eredmény-számláit, to­
vábbá a város tulajdonában és ke­
zelésében álló alapok és alapítvá­
nyok zárószámadásait, az összes 
pénztárak zárlati kimutatását és az 
1937 december 31.-ével egybeállított 
vagyonmérleget.
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ERDÉLYBEN ÚJABB OLÁH NYELV 
VIZSGÁT RENDELTEK EL 

Nzgyvárndról jelentik, hogy •» ®’<h 
kormány • k»z«lkalmazottak réezérc 
ntahb nyelvvizsgát rendelt el. Ez a ren­
delkezés mélyen sérti a kisebbségek jo­
gál mert hiszen a közalkalmazottak 
már többízben Is tettek oláh nyelvvizs­
gát Az érdekeltek körében a korpiány 
intézkedése nagy megütközést és Izgat 
mát kcjtftt.

NAGY NEMZETI FELLENDÜLÉS 
A FELVIDÉKI MAGYAR ISKOLÁKBAN

Kassa, június 17. A kassai magyar 
ffélglmnázinmban a jörfi tapévre «z 
dsS osztályba a szokásos határidőig 
*19 en jelentkeztek, ami azért nagyjelen­
tőségű. mert k« ezelőtt esak egy 
osztályra elegendő tanuló Jelentkezeti- 
A felvidéki magyar iskolákban egyéb­
ként is olyan nagy a fellendülés, lipgy 
tervbe vélték a második magyar fejsfl- 
Ipariskola frláHítását is. A második M 
snlpariskolát valószínűleg Komáromban 
állítják fel.

ELTÜNTETTÉK A RRANYISZK0I HŐS 
SELMECBÁNYA! EMLÉKTÁBLÁT

Selmecbányáról jelentik, bitgy az o,‘ 
tani Katolikus Ház faláról a csehszid 
vák Turista Ghib elhintette Urdpsy Im­
rének, a branylszljói hős papnak emlék­
tábláját. Az eltüntetés úgy történt, hogy 
az emléktáblára eseh »»üvegezéssel egy 
másik táblát illesztettek rá. A Turista 
Clubnak W 8» indokolatlan és jogtalan 
beavatkozása a fel'IŐéki magyarság kö­
rében nagy megütközést keltett.

CSEHORSZÁG GYÁRIPARÁNAK 
VÁLSÁGA

Prágát Jelentés alapján körtik velünk, 
hagy Oebwazághan a gyáripar komoly 
nehézségekkel küzd. Az elmúlt évben az 
ipari termelés még 20%-kal emelkedett, 
az 193R. év első felében azonban a visz«» 
nyok Igtn komolyan rosszabbra fordul­
tak. A kormány tarifa- és adópolitikája 
sem különb, az ipari életnek a mezőgaz­
daság terén pedig nem tudják a szapn, 
rnlgl szükségleteit fedezni.

EGY SZATMÁRI NÁSZMENET 
balesete

Egy esküvői társaság Szatmárról Dés 
re akart utazni. Az egyik község határá­
ban a gépkocsi kormánykörébe váratla­
nul felmondta n szolgálatot és a lő fő­
ből álló násznép az útmenti árokba for­
dult. Ugyanakkor kigyiiUadl a gépkocsi 
motorja is. Az utasok között pánik ke 
letkezett. de súlyosabb sérülés nem tör 
tént. A násznép segélykocslyal folytatta 
útját és kétórás késéssel érkezett meg az 
pRküvőre.

ÖRVÉNYBE fűlt a jugoszláv 
ÜSZÓRAJNOK

Rrlgrádból jelentik : Lezsales Vlado, 
Jugoszlávia ismert többszörös úszóba j- 
noka tegnap a Szávában fürdőit s egy 
örvénybe került. A fiatalember hiába 
igyekezett kimenekülni az örvényből, kí­
sérlete nem sikerült, s elmerült a hullá­
mokban. Mire segítségére siettek, inár 
nem tudták megtalálni, Holttestét hé 
sflbb kivetette a víz.

OlüszfBgjilaltbár
megnyílt 

Gambrinus - passásban

Vixsgálaé ImfuH m«c 
a h a jdúböax örményi 

halálos fal
Megírtuk legutóbb azt a halálos 

szerencsétlenséget, amely a napok­
ban történt Hajdúböszörményben, 
ahol is egy régi, masszív Istálló 
lebontása közben a fal beomlott és 
maga alá temette Szabó Márton 14 
éves kőművestanulót, aki nyomban 
szörnyethalt. Az üggyel kapcsolat­
ban a debreceni királyi ügyészség 
indítványára Zsögöd Jenő tábla­
bíró, a központi vizsgálóbirosag ve­
zetője elrppdpjtß a holttest felbon­
colását és egyúttal helyszíni vizs­
gálatot tartott. Eppek során meg­
állapították, jmgy pPr4 QyulP k{5’ 
művesmester, aki a bontási mun­
kálatokat vezette, a rendkívül erős 
és kemény vályogfplat előbb a 
mennyezet alatt, majd két oldalt 
átfűrészeltete, hogy így azután be-

Ittlről egy gerendával könnyen ki 
lehessen dönteni. A húsz méterma* 
zsa súlyú vályogfal így teljesen tá­
masz nélkül állott, csupán a labilis 
alapon nyugodott. A ledöntés előtt 
közvetlenül szólott Szabó Márton­
nak, hogv kívülről rakjon téglákat 
a fal tövébe. A gyerek hozzáfogott 
a munkához, ■ de alig kezdte azt 
meg, amikor a fal irtózatos robaj­
jal összedőlt és maga alá temette 
Szabó Mártoút, akit valósággal Pa­
lacsintává lapított. Természetesen 
nyomban kiszenvedett.

A vizsgálatot a szakértők folytat­
ták tovább s most várják a szakér­
tői vélemények beérkezését, amely 
után megindul az eljárás a gondat­
lanságból okozott emberölés mialt.

Vitéz Bánky Róbert kamaraszínháza 
a „Tökmag“ című vígjátékkal nyitja meg 

a debreceni nyári szezont
Vitéz Bánky Róbert „Magyar 

Komédia“ kamaraszínháza június 
28.-án este, kezdi meg pár hetes 
debreceni vendégszereplését a Cso- 
konai-színházbap.

A debreceni közönség nagy ér­
deklődéssel tekint Bánkyék vendég­
szereplése elé, mert még élénk em­
lékezetében élnek a kitűnő stadjio- 
nénak tavalyi nagy sikerei. Kétség­
telen, hogy a Magyar Komédia ka­
maraszínház a hasonló társulatok 
között nívóban és stílusban kima­
gasló értéket képvisel s minden 
előadását az abszolút művészet és 
gondosság jellemzi. A debreceni 
vendégszereplés előkészítésére mar 
megérkeztek Bánky Elemér helyet­
tes színigazgató és a titkárok, akik 
megkezdték a szervezkedést és a

bérletezés munkáját. Á kamara­
színház helyárai ezúttal is igazodni 
fognak a közönség teherbíróképes­
ségéhez, de a bérletárak még kö­
rülbelül 30 százalékkal olcsóbbak 
lesznek az amúgy is leszállított 
pénztári áraknál. Mint érdekessé­
get említjük meg, hogy a debreceni 
nyári szezonra is sikerült Bánky 
igazgatónak több estére vendégsze­
replésre lekötni Könyves Tót Er­
zsit, a budapesti Nemzeti Színház 
kiváló művésznőiét.

A bemutatkozó előadás, ■— mint 
már jeleztük — június 28.-án este 
negyed kilenc órakor lesz a C soko- 
nai-színházban, amikor is Niko- 
démi „Tökmag” című bájos vígjá­
tékát adják elő a legjobb szerep­
osztásban.

Évzáró ünnepély az állatni 
Fazekas Mihály gimnáziumban

tanulmányi érteaftfijét, akjk ezt Pze- 
mélyesen vették át, végül a pénz­
ős nagyszámú könyvjutalmat. Az 
évzáró ünnepéllyel kapcsolatosan 
Kölcsey.ünnep is vojt, a költő ha­
lálának százéves évfordulója alkal­
mából. Ur Márton igazgató kegye­
lettel emlékezett meg a költőről, 
aki őrszem volt életében és őrszem 
lett halálában is. őrszem, előretolt, 
Őrszem ott 8 szőke Tisza partján, 
ott az átkos trianoni határon, hol 
sírjára 2 ország fáiról hordja a 
sárgult falevelet az őszi szél, sírja 
virágain 2 ország méhei dongának 
s a közelben folyó és most ország­
osztó Tisza a holt költőnek azokról 
a fájdalmakról regél, melyek nap­
jainkat keserítik, de suttog arról 
is, hogy íme nines feledve ö. íme 
elővettük írásít • és megszívleltük 
tanítását. Majd elénk idézte Ur 
Márton igazgató Kölcsey glórián 
alakját, elénk tárta élete pályájának 
főbb mozzanatait és sok-sok jel­
lemző belsőségei adalékot mondott 
el a borongás lelkű, magába vo­
nult, de azért soha el nem csüg­
gedő nagy magyar költőről. Majd 
finom tollal jellemezte költészetét 
és írásait. Az előadás közben Asz­
talos Sándor végzett VITT, osztá­
lyos tanuló mélyen átértve adta elő 
a „Vanitatum vanltás" című költe­
ményt. Érzéssel és jól szavalt ptég 
Gábor Aurél V, osztályos tanuló 
is. Az intézet kitűnő énekkara is 
kivette részét az ünnepségből Koll- 
weptz Rezső tanár, karnagy veze­
tésével.

inii i ■ 8 in

A kabinetiroda fönökhelyetese
Budapest, június 17. A Kormány­

zó a miniszterelnök előterjesztésére 
Ambrozy Gyula dr. államtitkár és 
kabinetiroda) főnök helyettesi cím­
mel és TIT. fiz, oszt, jellegével fel­
ruházott kabinetirodai osztályfőnö­
köt államtitkárrá és a kabinetiro­
dai főnökhelyettessé kinevezte.

Istentiszteletek 
a Kormányzó születés­

napján
A Nagytemplomban Makláry Károly 

püsplik tartja ma az Istentiszteletet. — 
Nagybányai vitéz Horthy Miklós kor­
mányzó síiiletéMiapján ma a Nagytemp­
lomban tartandó istentiszteletet Makláry 
Károly püspök tartja. Az istentisztelet 
<1 c. 9 órakor kezdődik.

Istentisztelet a Kormányzó születés­
napján a róni, kgt, templomban. Horthy 
Miklós kormányzó 70 születésnapja al­
kalmából a s?cnt Anna ntcaj róm kát. 
templomban reggel 9 órakor ünnepélyes 
szentmisét mond dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó. A szentmisén reszt­
vesznek a polgári és katonai előkeiősé 
g«k-

ünnepélyes szentmise. A debreceni 
gör. kát. templomban g Kormányzó úr 
őfőméltósága születése napján d. e. 9 
Órakor lesz az ünnepélyes szentmise.

Az evangélikus templomban ma reggel 
9 órakor hazafias istentisztelet lesz a 
Kormányzó úr 79-ik születésnapja al­
kalmából. Prédikál Pass László esperes

A SZINSZAPPAN ÚJ ARA
Budapest, junius 17. Az őrellen* 

őrzés országos kormánybiztosa a 
szinszappan gyári árát a naprafor­
gómag 1937—38-ra piegéiaabott át­
vételi árának tekint('ii)evételéve\ 
3 jelenlegi mázgánklpt 92 pengős ár­
pa! szemben, ez éy junius 20-tól 
további intézkedésiig mázsánkint 88 
pengőben állapííja meg, Ez a* ár­
megállapítás a Hzinsiiappani’g vonat; 
kaaőiag jelenleg érvényben Jevo 
összes gyári és nagykereskedői en­
gedmények százalékos arányának 
érintetlenül hagyásával értelme­
zendő.

azsftn tekint fel a Magasságos felé 
életért, az életet jelentő, szépen 
hullámzó kalásztengerért, úgy vá­
gyniuk most mi is: itt ennek az 
immár letűnt 1937—38, tanév záro- 
ünnepén, ebben az ünnepélyes pil­
lanatban megállunk és számot ve­
tünk. Majd ismertette az osztályo­
zás eredményét, amely szerint az 
évvégi előmenetel nemcsak jó, de 
igen jó. Jelesrendű 19, jó 65, elég­
séges 138, egy tárgyból bukott 17, 
két tárgyból 11, több tárgyból 1 ta­
nuló. Az első és a harmadik osz­
tályban nem bukott meg senki 
sem. Azután ott a nyilvánosság 
előtt kiosztotta a színjeire tanulók

.onwrnwr~rTr“‘i‘““,“‘“‘* '1............. .

MAVAUT MENETREND
■ »-töl.

Június 16.-án, csütörtökön dél­
előtt 11 órakor az intézet tornatér* 
méhen tartotta meg az állami Faze­
kas Mibály-gimnázium az idei év­
záró ünnepségét. A szép tágas tor­
natermet színültig megtöltötte a 
szülők, az érdeklődők és az iskola 
volt növendékeinek hatalmas tá­
bora. Ur Márton igazgató búcsúz­
tatta a hanyatló iskolai évet fen- 
költ szárnyalásét, mélyen áterzett 
és szép szavakkal.

— Miként a szántó-vető ember 
megáll — mondotta az igazgató — 
verejtéken munkájának gyümölcsét 
mutató és a jóságos Tsten áldását 
hirdető gabonatábla szélén és hálá-

Érvényes 183« május 15-től június 25-ig és szeptember
Debrecen—Békéscsaba

é.

+
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1038 június 18. Szombat, 
ProL: Arnold. Knt.: Efrím es.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

A debreceni 
református egyház 

hódoló távirata 
a Kormányzóhoz

A debreceni református egyház 
presbitériuma méltóképpen ki akar­
ja venni részét nagybányai vitéz 
Horthy Miklós kormányzó születés­
napjának megünneplésében. Ezzel 
kapcsolatban az alábbi hódoló táv­
iratot intézték a Kormányzóhoz :

Főméltóságú Kormányzó Ür!
A közel nyolcvanezer lelket szám­

láló, legnagyobb magyar reformá­
tus egyház, a debreceni nagymultú 
szent Eklézsia nevében, mély hódo­
lattal és teljes tiszteletadással kö­
szöntjük Főméltóságodat. hetvene­
dik születésnapja alkalmából.

Főméltóságod életében valóra vál­
va látjuk azt a szent próféciát, me­
lyet a zsoltáriró Dávid király így 
énekelt meg a 103. zsoltárban: 
,.Áldjad én lelkem az Urat... aki 
jóval tölti be a te ékességedet és 
megújul a te ifjúságod, mint a 
sasé.“ isten előtti hálával örvende­
zünk azon, hogy Főméltóságú Kor­
mányzó Urunk, testi és lelki erői 
teljességében érhette meg ezt a 
nagy évfordulót. Es ugyanakkor 
Isten előtt imádkozó lélekkel kívá­
nunk még hosszú éveket Főméltó­
ságodnak, hazánk üdvére s Isten 
országa építésére.

Méltóztassék megengedni, hogy 
ez alkalommal boldog örömmel em­
lékezzünk arról is, hogy Főméi tó- 
ságú Kormányzó Urunk, egykor 
debreceni ősi Kollégiumunk növen­
déke volt. Legragyogóbb emléke 
marad ez mindörökre, éppen most 
jubiláló Alma Materünknek.

Fogadja Főméítóságú Kormányzó 
Urunk ismételt áldáskívánásunkat 
és mély hódolatunk nyilvánítását. 
Makláry Károly s. k. püspök, lel­
készelnök. dr. Kölcsey Sándor s. k., 
fögondnok.

— Vitézek figyelmébe. A Kor­
mányzó hetvenedik születésnapja 
alkalmából a debreceni vitézek a 
Vitézi Székházban szombaton este 
fél 9 órakor bajtársi össze,jövetelt 
rendeznek, melyen a Kormányzót 
fogják ünnepelni. Felkérjük a vité­
zeket, hogv szombaton este a Vitézi 
Székházban (Bethlen-utca 3.) minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. 
A Társadalmi Bizottság Elnöke.

— Bihar megye hódoló felirata a 
^Kormányzóhoz. Berettyóújfaluról 
jelenti tudósítónk: Csonka Bihar 
vármegye törvényhatósági bizott­
sága közgyűlést tartott, amelyen dr. 
Szilágyi Lajos napirend előtt meg­
emlékezett a Kormányzó 70-lk szü­
letésnapjáról. Ez alkalomból — 
mondotta — minden bihari ember 
bensőjében élő hűségérzetével veszi 
körül'személyét. A közgyűlés elha­
tározta, hogy feliratban fejezi ki a 
kormányzónak hódolatát, hűségét 
és ragaszkodását. A közgyűlés tag­
jai helyükről felállva hallgatták 
Szilágyi Lajos beszédét és .elkesen 
ünnepelték a Kormányzót.

Csütörtökön zajlott le nagy siker 
mellett a cserkésztalálkozó

Csütörtökön érdekes cserkész­
találkozó volt Debrecenben. Azok a 
cserkésztisztek és cserkészek gyűl­
tek össze, akik tíz évvel ezelőtt 
részt vettek a debreceni cserkész­
kerület versenycsapatában a rigai 
nemzetközi cserkész nagytáboron 
és ott kivívták az egész világról 
egybesereglett cserkészek között is 
az elsőséget.

A cserkésztalálkozón igen szép 
számmal vettek részt az egykori 
csapat tagjai. Délelőtt 11 órakor a 
találkozó tagjai kivonultak teljes 
cserkészdíszben a Köztemetőbe, 
ahol dr. Debreceni Ferenc akkori

Nyári tanfolyamok a Naményi- 
iskolában. A Naményi Gyorsíró- és 
Gépíró Iskolában kedvezményes 
nyári diáktanfolyamok kezdődnek. 
(A felnőttek kiképzése külön cso­
portokban történik a nyár folyamán 
is.) Helyesen teszik a szülők, ha kö­
zépiskolás gyermekeikkel elvégez­
tetnek egy rövid nyári gépiró- 
gyorsírótanfolyamot, mert e nélkü­
lözhetetlen gyakorlati Ismereteknek 
hasznát veszik további tanulmányaik 
során és az életben is bármilyen 
pályát is választanak. Felnőttek új 
„Irodai Tanfolyamra“ bármikor be­
iratkozhatnak. Államvizsga, állami 
bizonyítvány. (Rákóczi-u. 17.)

— Vasárnap lesz a piarista gim­
názium évzáró ünnepsége. A debre­
ceni piarista gimnázium vasárnap 
tartja évzáró ünnepségét. Reggel 8 
óra 20 perckor ünnepi szentmise 
lesz a Szent Anna templomban, me­
lyen részt vesz Bornemissza Géza 
iparügyi miniszter is, aki 25 éves 
érettségi találkozóra érkezik Debre­
cenbe. A mise után a gimnázium 
udvarán zajlik le az évzáró ünne­
pély, melyen dr. Báthory Miklós 
igazgató mond beszédet.

ME GNYILT Ü J ÜZLET!
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vélelkónyszer nélkül.
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hunyadi-utca 2.
Royal-épület. Telefon : 12-35

— Közszemlén a zárószámadás. 
Debrecen sz. kir. város házipénz­
tára által kezelt útadó alap pénztár 
1937. évről szerkesztett zárószám­
adását — az 1890. évi I. te. 28. §-a 
alapján — a közigazgatási adóhíva. 
tálban (városháza földszint 9. -sz. 
ajtó) junius hó 20 napjától kezdő- 
dőleg 15 napig közszemlére tettek 
ki, Erről a város közönségét azzal 
értesítem, hogy az ellen esetleges 
felszólamlásait hozzám, a fenti ha­
táridő alatt beadhatja. Polgármester

— Töltsön egy kellemes estét a 
Bagolyvár pompás kerthelyiségében 
Híd-u. 14. Telefon : 19-31.

— Második kdreíménycs társasutazás 
Berlinbe. Júniusban ment az első ma­
gyar különvonat Berlinbe a nemzetközi 
kézművesipari kiállítás alkalmával', 
amely nagy és szép sikert hozott a ma­
gyar kézmüvesipar jóvoltából a magyar 
nemzet számúra. Az első társasulazas 
résztvevői annyira meg voltak elégenvo 
ezzel az úttal, hogy július 8—12 között 
második kedvezményes társasutazás van 
szervezőben. A magyar különvonai jú­
lius 8-án indul reggel 7 órakor Buda 
pestről és július 12-én este érkezik visz 
sza Budapestre. Vidéki résztvevők la­
kóhelyüktől Budapestig és vissza >50 
százalékos vasúti kedvezményben ré­
szesülnek. A Budapest—Berlin és visz- 
sza viszonylatban megállapított rész 
vételi díj 138 P, amelyben a berlini tar­
tózkodás és a nevezetességek program 
szerű megtekintésének költségei is benn 
foglaltatnak. Jelentkezni lehet június 
24-éig a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamaránál (Werbőczi-u. 2—4. sz. alatt 
5. sz. szobában.). 

cserkészparancsnok és dr. Ecscdi 
István múzeumigazgató sírjait ko- 
szőrözték meg könnyekig megható 
jelenetek között.

Délben az Angol Királynő külön­
termében közös ebéden vettek 
részt a találkozó tagjai, ebéd után 
pedig végig élvezték azt a rendkí­
vül szellemes, ügyes összeállítású 
és emlékeket hűen tükröző elő­
adást, amelyet dr. Barcsay Károly, 
a versenycsapat egyik tagja, jelen­
legi biharvármegyei tisztifőügyész 
tartott, vetített képekkel kísérve. 
Az előadásnak megérdemelt rend­
kívüli sikere volt.

— Előkelő esküvő. A debreceni 
úri társadalomnak két népszerű, — 
közszeretetben álló fiatal tagja es­
küszik ma este fél 7 órakor a refor­
mátus Nagytemplomban. A keres­
kedő világ egyik köztiszteletben 
álló tagjának, Benyáts Emil gyáros 
nagykereskedőnek és feleségének, 
Kubai Margitnak fia. Benyáts Tibor 
ma esküszik örök hűséget szerencsi 
Szűk Ödön m. kir. poetalgazgató és 
neje, jene! Szabó Irén Anna leányá­
nak. Máriának. A fiatal párt a tisz­
telők, szerető jó barátok és ismerő­
sök ezreinek őszinte gratulációja 
kíséri eljövendő boldog útjára.

— Eveken át székszoruláshan 
szenvedő egyének gyakran meg­
lepő rövid idő alatt rendbejönnek, 
ha reggelenként felkeléskor és .eset­
leg este lefekvés előtt is egy-egy 
félpohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserű vizet isznak. Kérdezze 
meg orvosát.

— A KIÉ szalonnasiinö estje. 
KIÉ szalonnasütő estet rendez jé 
idő esetén ma, szombaton este 8 
órai kezdettel a Piac-utca 38. szám 
alatt az udvarban hátul. Szalonnáról 
és kenyérről mindenki maga gon­
doskodik. Részvételi díj 20 fillér. 
A tagokat és az általuk hívott ven­
dégeket ezúton Is szeretettel meg­
hívja a Vezetőség.

— Hangverseny a Zeneiskolában. 
Debrecen város zeneiskolájának a 
zeneszerzés főtanszakos növendékei­
vel szerzői estet rendez ma este 8 
órakor az intézet hangversenyter­
mében. Jegvek díjmentesen igényel­
hetők d. e. 9—1-ig és d. u. 8—«-lg 
a zeneiskola titkári hivatalában. 
Vár-u. 1. (Telefon : 33-96.)

Tarlós ondolálást
4- 5 P-ért kénit
BATA fodrász
Slmonffy-utca 1. szám.

— Halálra ítélték a kis Jimmy 
gyilkosát. Miamiból jelentik : A tör­
vényszék halálra ítélte Franklin 
Mac Call teherautósofőrt, aki elra­
bolta és meggyilkolta a kis Jimmy 
Cash-t. Az amerikai büntető igaz­
ságszolgáltatás történetében még 
nem fordult elő, hogy a bűncselek­
mény elkövetése után már húsz nap­
pal a bíróság meghozta a halálos 
ítéletét.

— Hirtelen meghalt a kórház 
előtt egy kisleány. Tóth István ha­
lápi napszámos már hosszabb idő 
óta kezeltette négy éves Juliska 
nevű kislányát a debreceni Horthy 
Miklós közkórházban. Tegnap reg­
gel is szekérrel hozta be a gyerme­
ket a kórházi kezelés céljából. A 
kis’eány egész úton mélye» aludt, 
majd amikor a kórház kapuja elé 
érkeztek és leemelték a kisleányt a 
szekérről, abban a pillanatban fel­
nyitotta a szemét, szólani akart va­
lamit. De már nem jött ki hang a 
torkán, összerándult és élettelenül 
hanyatlott hátra édesapja karjaiba. 
A kórházi orvosok megállapították, 
hogy a beteg gyermeket s^vszél- 
hüdés ölte meg.

A közönséget 
mmnnMHiHiiuiiimiiuiiRiniwiiifiuiiHiiiuiiuijuiif 
érdekli,
SfflIllllllllMIIIIIIMIB

hogy Eckhardt 
Tibor a zsidókérdésben legutóbbi 
képviselőházi beszédében igen ér­
dekes új és félre nem érthető ál­
láspontot foglalt el a zsidóság ro­
vására. Debrecenben Eckhardt 
Tibor pártjának hivatalos orgá­
numaként szerepel egy lapocska, 
amely emberemlékezet óta a deb­
receni zsidóság sajtóorgánuma­
ként volt ismeretes és éppen eb­
ből kifolyólag legutóbb tamáskod- 
tunk abban, hogy ez a lap olyan 
hirtelen le tudná rázni magáról 
asszimilálatlan világnézetét. Sej­
telmünk valóban nem is csalt, 
mert most, amikor a pártvezér 
hatalmas beszédét közli, abból 
csodálatosképpen ez a leglénye­
gesebb rész maradt ki, amely 
Eckhardtnak a zsidóságról most 
vallott állásfoglalását tükröztéli 
vissza. Eckhardt ugyanis a zsidó­
kérdésről a szószerint vett parla­
menti beszéde szerint emigyen 
vélekedik: „A nyugtalanság ko­
moly forrása a zsidókérdés, il­
letve annak rendezetlensége. A 
félmilliós zsidóság csaknem egé­
szen az értelmiségi pályákat 
tartja megszállva, úgyhogy a ke­
resztény ifjúság számára semmi­
féle elhelyezkedési lehetőség nem 
marad. Juvenalis egy szatírájából 
idéz, amelyben az áll, hogy a 
költő kivándorol Rómából, mert 
nem nézheti tovább az idegenek 
szakadatlan beözönlését. Ezek 
jönnek serényen, egész utcasoro­
kat megszállnak, pár év alatt va­
gyonra tesznek szert, kezükbe 
kerítik a kereskedelmet és ami­
kor már megtollasodtak, befura­
kodnak még a törzsökös római 
patrícius-családokba is és a ma­
guk képére formálják a római 
életet. Elmegyek Rómából — 
mondja Juvenalis —, mert nem 
nézhetem tovább a görögöket. 
Híve vagyok a szabadverseny­
nek, de azt látom, hogy ez csak 
névleg van meg, mert olyan ver­
senytársakkal kell megküzdeni, 
akikkel szemben mi már csak 
hátránnyal indulhatunk. Ez eset­
ben helyesnek tartom az állam 
energikus beavatkozását és az 
irányított gazdálkodást. Az állam 
kötelessége, hogy a versenyben, 
amelyben a magyarság a gettó­
ból jött bevándoroltakkal szem­
ben nagy hátránnyal indul, éré- 
lyeseen támogassa r magyarság 
érvényesülését. A sajtót, mozit, 
rádiót nem lehet szabadon hagy­
ni. Ezen a téren elérkezett az irá­
nyított gazdálkodás ideje.“

»■C3BC3»C3I»C3«C3«C3«<->1C3

— MANSz. Revíziós Leányköre 
19.-én, vasárnap délután 5 órai kez­
dettel tartja meg szokásos záró 
fagylalt délutánját a pénzügyi tiszt­
viselők helyiségeiben Piac-utca 36. 
szám alatt, rossz idő esetén is meg 
lesz tartva, miután fedett helyiség 
is áll rendelkezésre. Elnök.

— Felakasztotta magát a birkáéi­
ban egy jómódú gazdálkodó. Zagy­
va Sándor (18 éves biharnagybajoml 
gazdálkodó csütörtökön este ittasan 
ment haza és összeszólalkozott a 
hozzátartozóival. Azután kiment az 
udvarra óc a bírkaólba ment, hogy 
lefeküdjön. Közben azonban any- 
nyira elkeserítette az összekapna 
hogy bánatában öngyilkosságra ha­
tározta el magát. Az ólban levő kö­
téllel egy kampósszegre felakasz­
totta magát. Az öngyilkosságot csak 
másnap reggel fedezték fel, de ek­
kor már a szerencsétlen ember ha­
lott volt. Az esetről értesítették a 
debreceni királyi ügyészséget.. — - 
amely megadta a temetési enge­
délyt, minthogy büncselemény nem 
történt.
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illés János vil. váll, lakatos 57 
éves korában elhunyt. Temetése 
vasárnap délután négy órakor lesz 
köztemetői ravatalozó teremből re­
formátus szertartással. Lakás: 
Phöltenberg-u. 4. Pusztai temetke­
zési intézet.

özv. Papp Jánosné, Nemes Erzsé­
bet 81 éves korában elhunyt. Te­
metése vasárnap délután öt órakor 
lesz köztemetői ravatalozó teremből 
református szertartással. 
Bercsényi-u. 6. Pusztai 
Intézet.

Lakása : 
temetkezési

a?
ú

iici

temetkezési 
, „.... .  _______  2. szám. —■
Alapítás! év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

UJ temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Káivin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak. 
>0000000000000000000000000

— Lelkészválasztás. A nyíregy­
házai evangélikus egyházközség va­
sárnap délelőtt lelkészválasztó köz­
gyűlést tart Pass László esperes el­
nökletével és foglalkozik a Krieger 
Mihály lelkész elhunytéval meg­
ürült lelkészt állás betöltésének kér­
désével. Az egyháztanács egyhangú 
határozattal Hulvev István püspöki 
másodlelkész meghívását javasolta 
a lelkészválasztó közgyűlésnek pá­
lyázat mellőzésével.

— Bajtársi felhívás: Azon bajtár­
sak, akik a háborúban a Pionier. 
Sappeur, Gesteinbohrer és Schein­
werfer alakulatoknál szolgáltak, kö. 
zöljék címüket Várkonyi F. Frigyes 
Budapest, Szent István-körút 4. 
címre.

— A MANSz. vezetősége értesíti 
az érdekelteket, hogy a sorsjáték 
húzása f. hó 19.-én, vasárnap dél­
előtt 11 órai kezdettel, a MANSz. 
Otthonban (Piac-utca 36. I.) megtar- 
tatik. A még kintlevő 
elszámolását kérik még ma, 18.-án, 
déli 12 óráig okvetlen 
Szövőüzem helyiségében (Vágóhíd- 
utca 3.) a MANSz. Otthonban, mert 
a későbben befizetett sorsjegyek a 
húzásnál nem jöhetnek számításba.

— Ismét tyúkot loptak. Ugrai 
Ambrus Karossa-utca 5. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen 
mert í.smeret’en tettes az éjszaka 
folyamán nyolc tyúkot és egy bő­
dön /.sírt lopott el tőle bezárt hely­
ről. A rendőrségen megindult a 
nyomozás a tettes kézrekelütésére.

— Az erdőkben is 
ben tilos tüzet rakni, 
város közigazgatási 
sági albizottságának, 
dőrendészetl 
IV. t.-C. 25.
1936. kb. sz. határozata értelmében 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
egész területén azerdőkhen tüzet rakni 
tilos. Az erdők közelében 100 méter tá­
volságon beiül 
erdő közé ékelt 
kezelő m. kir.
megadott engedélye mellett szabad tü­
zet rakni. Aki ez ellen vét kihágást, 
amennyiben a szabályellenes eljárásból 
tűzveszély származott, vétséget követei 
és az 1928. évi X. t.c. rendelkezései, 
illetve az 1935. évi IV. t.-c. 276. 8-a sze­
rint biíntettctik. A tüzesetek megelő­
zése érdekében köteles az erdészeti sze­
mélyzet az 1935. évi IV. t-c. 25. S ónak 
4. bekezdése értelmében minden ide­
gent, akit a kijelölt túrisfa-, erdei és 
közutakon kívül talál, az erdőből kiula 
sítani és az ellenszegülőkkel szemben 
az idézett t-c. 285. g-a szerint eljárni.

Csurka ..Kegyelet" 
Vállalat, Dégenfeld-tér

sorsjegyek

elintézni a

kOzelí-
sz. kir. 
gazda­

az erdők 
Debrecen 

bizottsága 
mint elsőfokú er- 

hatóságnak az 1935. évi 
8-a alapján kiadott 2011 — 

sz.

fekvő földeken és az 
tisztásokon is csak a 

erdőhivatal előzetesen
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— Értesítés, losonczi Lossonczy 
István főispán úrnak Debrecen sz. 
kir. város főispáni székbe ünnepé­
lyes beiktatása a város törvényható, 
sági bizottságának a folyó évi ju­
nius hó 23.-án, csütörtökön délelőtt 
11 órakor a Városháza közgyűlési 
termében tartandó rendkivü’i köz- 
gyü'ésen fog megtörténni. A köz­
gyűlés után a Főispán Ur Öméltó­
sága küldöttségeket fogad. Felké­
rem mindazokat a hivatalokat, in­
tézményeket és egyesületeket, ame­
lyek ez alkalommal Főispán Ur Ö- 
méltósága előtt tisztelegni kívánnak 
hogy ebbeli szándékukat legkésőbb 
junius hó 20.-án, hétfőn déli 12, 
óráig közvetlenül a városi főjegy­
zői hivatallal (Városháza emelet 32. 
sz. Telefon : 24-57) a küldöttség ve­
zetője nevének bejelentése mellett 
közö'ni szíveskedjenek. A jelentke­
zett küldöttségek junius hó 23.-án, 
csütörtökön déli 12 órakor a Város­
háza közgyűlési terem melletti 3. 
sz. szobájában gyülekeznek. Dr. 
Kölcsey Sándor polgármester.

— Ha nincs étvágya, úgy ígyék 
néhány napon át. reggel éhgyomor­
ra félpohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet, mert ezáltal 
bélműködése szabályozódik és Jgy 
egész emésztése rendbejöhet. Kér­
dezze meg orvosát.

— KIÉ kirándulás lesz vasárnap 
a Nagyerdőre. Gyülekezés reggel 
kilenc órakor a víztoronynál. Egész 
napi élelemről mindenki maga gon­
doskodik. Műsoron : Istentisztelet, 
játékok, szalonnasütés . és tábortűz 
szerepelnek. A tagokat és vendé­
geiket ezúton hívja meg a Veze­
tőség. (:)

— Az osztálysorsjáték húzásának 
eredménye. Pénteken folytatták az 
osztá'ysorsjáték harmadik osztályá­
nak húzásait. A kihúzott nagyobb 
nyeremények listája a következő : 
15.000 pengőt nyert: 77746. 10.000 
pengőt nyertek : 13810 43457 58565 
2.000 pengőt nyertek : 81612 83688 
1.000 pengő nyertek : 30829 70138 
71391 71600. 500 pengőt nvertek : 
27443 29380 41400 42890 70773 78825 
87910. 300 pengőt nvertek : 4183 
4913 9604 20831 23085 28805 34166 
38506 48777 49116 57156 64058 64110 
74340 81192.

— Megállapították az aratási 
munkabéreket Hajdú-vármegyében 
Hajdúvármegye központi járásának 
főszolgabírója dr. Ethey László el­
nöklete alatt a járás munkaadó gaz­
dái értekez’etet tartottak a gazda­
sági felügyelőség kiküldöttjének 
jelenlétében. Az értekezlet tárgya 
az volt, hogy az egyes munkaadók 
részesíteni akarják munkásaikat 
azon előnyből, amit nekik a kor­
mányzat búza ár tartó, illetve javító 
intézkedései biztosítanak, továbbá a 
jelenlegi helyzetet helyes szociális 
érzékkel mérlegelve a maguk részé, 
tői hozzá kívánnak járulni ahhoz, 
az átfogó szociálisprogramhoz, me­
lyet a földmivelésügyi és az általá­
nos kormányzat célul kitűzött. Az 
értekezleten az e'őadói tisztet a já­
rás gazdasági felügyelője látta el. 
akinek veztésével hosszabb vita után 
az a nézet alakult ki, hogy a járás 
területén az aratási munkabéreket 
konventló mellett 12-ik, konventió 
nélkül 11-ik részben, a cséplési 
munkabért 3.5 százalékban állapí­
totta meg az értekezlet. A fenti 
iránybéreket a jelenlevő munkaadók 
egyhangúlag önként magukévá tet­
ték és — dacára annak, hogy a szer­
ződések már meg vannak kötve, 
az ennél kedvezőtlenebb szerződé­
seket ezen mértékig javították. A 
központi járás munkaadóinak ezen 
szociális érzékről tanúskodó nemes 
megnyilatkozása követendő példa 
gyanánt állhat a vármegye, sőt az 
ország többi érdekelt munkaadói 
előtt.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, 
letes
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon : 25-68.

Háromperces formált« 
Ülés a Hásban

A képvtaelőház pénteki ülését 
tíz őrkor nyitotta meg Kornis Gyula 
elnök. Bemutatta a bányai kerületi 
evangélikus püspökség meghívóját 
a Deák-téri evangélikus templom­
ban. holnap, szombaton reggel 9 
órakor tartandó istentiszteletre a 
Kormányzó 70. születésnapja alkal­
mából. Ugyancsak bemutatta a pesti 
izraelita hitközség meghívóját a 
szombat délben 12 órakor a Dohány 
utcai templomban tartandó ünnepi 
bálaadó istentiszteletre, amelyet a 
Kormányzó születésnapja alkalmá­
ból tartanak.

Ezután a ház harmadszori olva­
sásban elfogadta az appropriációs 
javaslatot, majd más tárgy nem lé­
vén, az elnök napirendi indítványt 
tett, amely szerint a Ház legköze­
lebbi ülését kedden délelőtt tíz óra­
kor tartja és annak napirendjén az 
országgyűlésnek Szent István király 
emlékére Székesfehérváron tartandó 
üléséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása szerepelt.

A napirendi indítványt elfogad­
ták és ezzel a ttAz ülése három pere 
alatt véget ért.

— Vattay Margit tánciskolájában 
junius 18.-án diák tánctanfolyam 
kezdődik. Kossüth-u. 11.

— A KIÉ Méliusz cserkészcsapa­
tának junius 19,-ére, vasárnapra 
Hirdetett cserkészparki kiscserkész 
avató ünnepélye az időjárás bizony­
talansága miatt junius hó 26.-án 
vasárnap délután 5 órai kezdette: 
lesz megtartva. (:)

— Meghívó. A magyar állami és 
egyéb közszolgálati altisztek Orszá­
gos nyugdíjpótló és segélyző egye­
sülete Budapesti Központi Elnöksé­
ge Debrecenben 1938. évi junius hó 
19.-én délután fél 4 órai kezdette’ 
a kir. járásbírósági épületben tag­
gyűlést tart és az összes altiszteket 
érintő aktuális kérdésekről előadást 
tart, melyre a tagokat és nem tago­
kat is tisztelettel meghívja az el­
nökség. Debrecen. 1938. évi junius 
hő 11. napján. Kartársi tisztelettel : 
Balázs József sk. helyi csoport el­
nöke.

Irodai munkaerők 
kiképzése

a Naményi Gyorsíróiskolában. Gép­
íróiskolában folyik. Államvizsga, 
állóobniielvezés. (Rákőczi-utca 17.)
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Eljegyzés: Nagy János nyomdász 

Böszörményi-út 85—Oláh Mária 
Kórház-u. 1. Horváth Károly vas­
kereskedő s. Vasútsor 31—Po'gár 
Karolina Híd-u. 4. Rezes Gyula al­
kalmi munkás—Oláh Anna Bajnok­
utca 38.

Házasság : Ilyés Antal géplakatos 
s. Hajdúnánás—Dézsi Juliánná Jó- 
kai-u. 40. Papp István férfiszabó m. 
Csapó-u. 73—Bruckner Erzsébet 
Gyöngyvirág-u. 18. Mizsik József 
cipész segéd Zrinyl-u. 67—Szeged' 
Mária Zrinyi-u. 77.

Ssőnyeaekeí 
függönyöket, ágy tér Hőket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen,Kossu<h«u.19

kifogástalan hőfokúnk. Tőké­
munka, olcsó árak. Javítások.

— Hirdetmény. Debrecen 
város elsőfokú közigazgatási hatósága 
közhírré teszi, hogy a III. 
ségügyi kerületben, közelebbről a Deb­
recen—füzesabonyi vasút, a hajdú­
böszörmény—szoboszl'ói országút, a szo- 
hoszlói határ és a m. kir. Államvasutak 
debrecen—budapesti vonala által hatá­
rolt terület, a veszettség állati betegség 
szórványos jellegű fellépése folytán az 
1928 : XIX. t.-c. 52—55. §§-ai, valamint 
ennek a törvénynek végrehajtása tár­
gyában kiadott 100 000—1932. F. M. sz- 
rendelet 318—334 §8-ai alapján folyó 
évi augusztus hó 25ig terjedő 90 napra 
ebzáriat rendezetett el. A fentjelzctt 
állategészségügyi kerület területén az 
ebzárlat tartama alatt minden kutya 
megkötve vagy elkerített zárt helyen 
olymódon tartandó, hogy más kutyával 
vagy macskával ne érintkezhessen, em­
berben vagy 
A zárlat 
vagy macskát csak 
közigazgatási hatósá 
hét kivinni. Kötelesek nz 
no.sok és birtokosok ebeiknek és macs­
káiknak egészségi állapotát figyelem­
mel kísérni és a rajtuk észlelt minden 
változást a hatóságnak bejelenteni. 
A szabadon járó kutyák és macskák el­
fogatnak és azok tulajdonosai ellen a 
kihágás! eljárást a hatóság folyamaiba 
fogja tenni.

sz. kir.

állategész-

állatban kárt ne tehessen, 
alá helyezi It 1 őrületről kutyát 

városi elsőfokú 
engedélyével lc- 

állattula jdo-

Születés : Tiba András npsz. Bel­
legelő 504. fiú János. Rosenfeld 
Géza szabó mester Zsák-u. 15. leány 
Zsuzsanna. Berki Mihály npsz. Pe- 
recen-u. 21. fiú Mihály. Dávid Fe­
renc npsz. Bel legelő 113. leány Ka­
talin. Rézmovits Mendel házaló —■ 
Széchenyi-u. 27. leány Gizella. — 
Nagy Rudolf vasúti órabéres Tímár 
utca 4. leány Jolán. Jakab József ci­
nész segéd Hajdúböszörmény fiú 
József.

Halálozás : özv. Matkó Jánosné 
ref. 81 éves László-u. 5. özv. Szath- 
máry Péterná ref. 77 éves Ispotály­
tér 12. özv. Kozma Enokné r. kát. 
68 éves Sámsoni-út 5. Bakó Jó- 
zsefné r. kát. 24 éves Hajdúszo­
boszló. Ratkai József majoros ref. 
72 éves Nagycsere 68.

— NAPOZZON a Nagyerdei 
Strandon.

— A pozsonyi úti óvoda évzáró 
ünnepélye pár napja nagy érdeklő­
dés mellett kedves számokkal folyt 
le. Az apró kis szereplők páratlan 
ügyességről tettek tanúságot. A fia­
tal, agilis óvónő a legőszintébb di­
cséretet, elismerést érdemli meg 
lankadatlan buzgalmáért, páratlan 
türelméért, mellyel fáradságot nem 
kímélve tanította be a kis óvodáso­
kat. A szülök és a hatósági kikül­
döttek egyaránt a legnagyobb elis­
meréssel emlékeztek meg munkájá­
ról. Gratulálunk.

— Hirdetmény az installációs 
közgyűlésről. Az 1929 : XXX. te. 23. 
§-ának 4. bekezdése alapján közhír, 
ré teszem, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága 
losonczi Lossonczy István főispán 
úrnak a város főispáni székébe tör­
ténő beiktatása céljából junius hó 
23.-án — csütörtökön — délelőtt 11 
órakor a Városháza közgyűlési ter­
mében rendkívüli közgyűlést tart, 
amelynek tárgysorozata a Város­
háza hirdetőtábláján ki van füg­
gesztve. Dr. Kölcsey Sándor po’gár. 
mester.

— A danzigi gazdászok a Hor­
tobágyon. Csütörtökön reggel 5 
órakor indultak el a danzigi gaz­
dászok a Hortobágyra. A Pali ágon 
töltötték az éjszakát, majd reggel 
korán kelve vonaton a Hortobágy 
megtekintésére indultak. A Horto­
bágyon a ménes és a gulya, a hátas­
tó és az egyéb gazdász szempontból 
különleges érdekességeket megte­
kintve a csárdában a város által 
adott ebéden vettek részt és ebéd 
után tovább utaztak Kompoltra. —- 
Útba ejtik Sátoraljaújhelyt Is ahol 
az állami pincészetet tekintik meg. 
Onnan Lembergbe utaznak, ahon­
nan haza térnek Danzig szabad­

államba.

.1»
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^»VAfARHAPI 
ISTEN-

IMIM
A ref. tempioqiokbaii s

Nagytemplomban d. e, 10 ó Kiss An­
tal Jenő, d. u. 5 ó Csutoros Sánd >r. 
Kistamplomban d. e. 0 ó Csánki Gábor, 
11 ó Mezei Béla, d. u. 6 <5 Csánki Gá­
bor. Ispotály-templomban d. e. 10 ó 
Molnár Ferenc, d. u. 5 ó Kulcsár De­
zső. Kossuth-u. templomban d. e. 10 6 
dr. Farkas Ignác, d. u. 5 ó Papp Géza. 

.Aipád-téri templomban d ,e. 10 6 Márki 
Kálmán, d. u. 3 ó Nagy Sándor. Ho­
mokkerti templomban d. e. 10 ó Ko­
vács József, d. u. 5 ó Kovács József. 
Nyilastelepi templomban d e, 10 ó Me­
ze! Béla, d. ti. 3 ó Orosz János. Csapó­
kerti templomban d. e. 10 ó Tömöri 
Lajos, d. u. 3 ó Zimányi József. Kere- 
kcstelepi templomban d. e. 10 ó Erdei 
Mihály, d. n. 5 ó Erdei Mihály. Nyúlási 
áll. el. Iskolában d. e. 10 ó Kulcsár Ist­
ván. 'tégláskerti áll. Iskolában d. e. 10 
órakor Sulyok Kálmán th. Gyermekmen- 
hclyen d. e. 10 6 Sipos Imre. Egyeken 
d. u. 3 ó SipOss Imre. — Tanyai isten- 
fiszteletek: Fa’.llagon d. e. 10 ó vitéz 
Szabó Endre. Hortobágyon d. e. 9 ó Ha­
lász András. Ondód I., Kádár-dűlő d. e. 
10 ó Rápolty Árpád. Pácon d. e. 10 ó 
Papp Géza. Mezeshegyen d. u. 2 ó Papp 
Géza. Olajütőn d. ti. 5 ó Mezei Béta. 
Téglavetőben Kovács Árpád.

A róni. kát. templomokban:
Rendes szentmiserend fi. 7, 8.20, 9 óra

kor. Feltízkor Murányi Károly újmisés
piarista első szentmiséje. A manudoctor 
dr. Bátky Miklós kegyesrendi házfőnök 
lesz. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 
órakor szentmise. Kertségi kápolnákban 
következők mondanak szentmisét: Csa­
pókertben Kummergruber Emil piarista 
tanár, Homokkertben dr. Rassovszky 
Kálmán piarista tanár, Nyilastelepen 
Kiss László segédlelkész. Auguszta sza- 
T.a.tórhimban Horváth István pier. ta­
nár. Hajdúsámsonban Novák Gyula se­
gédlelkész, Józsán dr. Szabó János se­
gédlelkész.

Á glir. kát. templomban 
reggel 7 órakor reggeli IstenflszTelet, 
d e. 8 órakor diákmise, 9 órakor kato­
namise, 10 órakor nagy szt. mise, a szt. 
beszédet Papp Gyula szentszéki , taná­
csos mondja, fél 12 órakor zászlóavatás 
az iskola emeleti nagytermében, há­
romnegyed 12 órakor csendes szt. mise, 

"délután fél 4 órakor rózsafűzérájtatos- 
ság, 4 órakor vecsernye, utána szentség- 
imádás, 6 órakor szentbeszéd és ájta- 
tosság a sámsoni-úti iskolában. — F. 
hó 24-én, pénteken, Kér. János születése 
ünnepén vasárnapi miserend.

Az evangélikus templomban
Vasárnap d. e. 10 órakor és este 5 óra 
kor gyülekezett istentisztelet lesz. Pré 
dikál Bojtos Sándor.

— Villamosjáratok a filléres­
gyorshoz. Abból az alkalomból, 
hogy Debrecen állomásról Miskolc­
ra junius 19.-én, vasárnap reggel 
6 óra 46 perckor filéres gyorsvonat 
közlekedik, az Egyetemi Klinikák­
tól 6 óra 10 perckor külön villa­
mos vonatot indítunk, amely a Máv. 
p. u.-hoz 6 óra 30 perckor érkezik, 
A filléres gyorsvonat ugyanaznap 
23 óra 35 perckor érkezik vissza, 
amelytől ugyancsak külön villamos­
vonatot indítunk az Egyetem Kli­
nikák felé. Ezeken a külön villamos 
vonatokon mindenféle jegyek érvé­
nyesek. Az Üzletigazgatóság.

_ Vasárnapi munkaszüneti rend Haj­
dúböszörményben. A ni. kir. kereskedel­
mi miniszter rendeletét adott ki Hajdú­
böszörmény megyei város területén lévő 
nyílt árusítási üzletek vasárnapi mun- 
kiszünete tárgyában. A rendelet szerint 
Hajdúböszörmény megyei város terüle­
tén llévő nyUtárusítási üzletekből szep­
tember 15-ig vasárnapokon, valamint 
Szent István király napján mindennemíí 
kereskedelmi és ipari árusítás reggel 6 

órától délelőtt 9 óráig folytatható.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése i
Hazánkban esőt csak a Dunántúl né­

hány helyéről és Budapestről jelentet­
tek. Nagyobb eső csupán Sátoraljaúj­
helyen esett, ahol 6 mm-t mértek, A hő­
mérséklet napközben Sopronban Ifi, Bu­
dapesten 18, Debrecenben, Békéscsabán 
21, általában 17—20 fokig emelkedett. 
Este a hőmérséklet 11—Iß fok között 
váltakozott.

PROGNÓZIS * Gyengülő északnyugati, 
északi szél, változó felhőzet, helyenként, 
főleg az ország északi felében kisebb 
futó eső, a hőmérséklet emelkedik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kígyó", Mihalovits Jenő, Piac-u. 31., 

a városházzal szemben. — „Magyar ko­
rona“, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag", Beke 
Barna, Arpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas", özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság", Ho­
mokkert. Szabó Kátmán-u. 14.

— Csehországban havazott. Csehorszá. 
got újból hideg huMám borította el. A 
hegyeken a hőmérséklet 2 fokig süllyedt 
le, több helyen havazott. Az óriás hegy­
ségben 3 órán keresztül hullott a hó.

— A 80 éves svéd király ünnep­
lése. Svédország nagy ünnepségek­
kel üli meg V. Gusztáv király 80. 
születésnapját Valamennyi feleke­
zet templomában istentisztelet volt. 
A király tegnap délelőtt fogadta 
Svédország vezetőit, azután Stock­
holm városának díszebédjén vett 
részt. Délután lóháton szemlélte 
meg a nyolcvanéves király a kato­
naság díszfelvonulását. A tereken 
és a parkokban a lakosság tánccal 
és játékokkal ünnepelte a király 
születésnapját. Azt a 3.330.000 svéd 
koronát, amelyet a születésnap al­
kalmából gyűjtöttek össze, a király 
kívánságához képest orvosi célokig 
elsősorban a gyermekbénulás el­
lent küzdélemre használják fel.

— A piavei csata 20. évfordulója. Ró 
mából jelentik : A piavei csata 20. év­
fordulóján tartott ünnepségek során 
péntek délelőtt a Bcipusi lieg,ven a vi 
lúgbáború szörnyű csatáinak színhelyén 
tartollak emlékünnepségct. E hegyen 
építették a Rcdipublia temetőt, amely­
ben a 3. olasz hadseregnek az ottani 
harcokban elesett katonáit és igen sok 
magyar katonát is eltemettek. Nem­
régiben a temető helyén óriási mauzó­
leumot építettek, amelyben, mintegy 100 
ezer hősihalott katona hamvai nyugosz- 
nak.

— A vidéki napilapok szindikátusá­
nak balatoni tanulmányútja. A vidéki 
napilapok Szindikátusának lapjai bala- 
tonai tanulmánykörútjuk során Siófo­
kon a kaszinóban lékai Lingaucr Albin 
elnökletével vándorgyűlést tartottak. — 
Dr. Horvtáh Ödön főszerkesztő (Kecske­
mét) foglalta össze a vidéki napilapok 
kívánságait a készülő sajtókamarai ja­
vaslattal kapcsolatban. Az ülés befeje­
zéséül lékai Lingauer Albin ismertette a 
gyűlés credménycképen kialakult fel­
fogást s elhatározták, hogy ezt memo­
randum alakjában juttatják el az illeté­
kes tényezőkhöz.

Mozi műsor
Hungária: A pajkos hercegnő.
Apolló: Buster siralomházban és 

Te csak pipálj Ladányi.
Vígszínház : A denevér.
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Szombaton : fél 7, 9 órakor 2 sláger
ÉRETTSÉGI 

(Simone Simon.) 
LENGYEL SASOK 

(Bogda Mária.)

TESTEDZÉS
A magyar válogatott csapat a futball­

világbajnokság döntőjében
Magyarország— Svédország Bil (Síi)

Csütörtökön délután Párlsbzn mint­
egy 30.000 néző előtt mérte össze erejét 
a magyar válogatott a svéd váltogatott 
legénységgel és szemkápráztató tűzi­
játék után a magyar együttes 5:1 (3:1) 
arányban győzedelmeskedett.

A mérkőzés svéd támadással kezdő­
dött, ame’y már az első percben ered­
ményre vezetett. Lázár elengedte Nyher 
get és a szélső Rírót is kicselezve1, hét 
méterről! védhetetlcn gólt lőtt : 0:1. A 
gyorsan bekapott gól a magyar védel­
met idegessé tette. A csatársorunk azon­
ban szerencsére hamarosan magára tn- 
lá’f és egyik szép támadását a másik 
után vezette. A 21. percben Titkos be­
adását Zscngellér erősen a kapura fe­
jelte. A két svéd hátvéd kétségbeesetten 
futott a labdára, de már csak beljebb 
segítettek: 1:1. A magyar csapat, ettől 
kezdve teljesen ura volt a helyzetnek 
és átvette a játék Irányítását. A 37. 
percben Titkos becsapta n védőket és 
a tfi-os sarkáról bombagóllal szerezte 
meg a vezetést. Alig egy perccel később 
Sas adott be középre, Sáros] a labdát 
Zscngellér elé tolta és az összekötő a 
hálóba továbbította : 3:1.

A második félidőt a magyar csapat 
támadásai vezették be. A csatárok ak­
cióit azonban hosszú időn kersztü! nem 
kísérte szerencsi. Már a 22. percben 
tartott a játék, amikor Sáros! gyönyö­
rű fejesgólt lőtt : 4:1. A gól után a ma­
gyar csapat a vasárnapi döntőküzde- 
krare tekintettel fékezett, de még így is 
sok szép bámulatos akciót mutatott be. 
sőt a 40. percben Zscngellér bomba­

A magyar-olasz mérkőzés mindkét félidejét közvetíti a rádió
Vasárnap kerül sor a világbajnoki 

labdarúgómérkőzések döntőjére. Az ed­
digi mérkőzéseken a magyar csapat n 
győzelmek sorozatát aratta és ezzel a 
magyar névnek és sportnak oly jelentős 
dicsőséget szerzett, amely az egész or­
szág elismerését vívta ki a magyar fiúk 
számára. Vasárnap kerül sor a bajnok­
ságért való döntő küzdelemre Párisbnn. 
A döntőt az eddigi küzdelemből győzte 
sen kikerült két csapat vívja meg: a

A II. LIGA ÁLLASA :
1. Cs. WMFC 20 20 2 4 104 : 30 42
2, Sz. MÁV 25 19 3 3 110 : 32 41
3. Erzsébet 25 18 3 4 101 : 34 39
4. DVTK 25 Ifi 4 5 68 : 30 36
5. Haladás 26 16 2 8 78 : 40 34
fi. TÜSC 25 12 K 8 65 : 38 29
7. SalBTC 25 13 3 9 78 : 55 29
8 ARAK 24 9 3 12 44 : 68 20
9. Váci SE 25 7 6 12 44 : 68 20

10. V. Remény 25 8 3 14 44 : 75 19
11, SirnBTC 26 fi 3 17 47 : 88 15
12. Vac FC 25 6 3 16 40 : 83 15
13. Drogisták 25 2 4 19 20 : 101 8
14. Vasas 25 2 —— 23 22 : 148 4

SPORTHIRMONDÖ
A Boeskay csapata A'Sngcsasban a 

hely! válogatott ellen 2:2 (1:1) arányban 
döntetlenül végzett. A debreceni csapat 
mindkét gólját a kitűnő formában lévő 
Pásztói lőtte. Kertes egy 11-est kapu­
fának lőtt.

A DVSC csapata csütörtökön a Ceg­
lédi vasutas ellen vastitasbajnoki mér­
kőzés kertében 6:1 (4:1) arányban győ­
zőit. Ugyancsak bajnoki mérkőzés kere­
tében a DVSC ifjúsági csapata fi:0 (2:0) 
arányban győzött. A DVSC tartalék csa­
pata Nyíregyházán n NyTVE-vel ját 
szólta le n pünkösdi torna döntőjét és 
4:0 (3:0) arányban vereséget szenvedeti.

A Hajdúszoboszlói Levente Sport 
Egyesület futballcsapata vasárnap Ku­
bán vendégszerepel, ahol a MOVE KSE 
lesz az ellenfele.

Vasárnap két másodosztályú bajnoki 
mérkőzést bonyolítottak le. A Csepel 

lövéssel beállította a végeredményt: S:L
A magyar csapat az egész játékidő 

alatt minden részében jobb volt ellen­
felénél és így teljesen rászolgált H szép 
győzelemre, amellyel) Jogosította magát 
a döntő küzdelemben való, részvételre. 
A magyar csapat így má? legrosszabb 
esetben csak második lehet, de (meny­
nyire együtt van a csapat, könnyen le­
het első is az olaszokkal szemben. A 
közvetlen védelem az első félidő 15. 
percébes a gyorsan bekapott gó! után 
nagyon idegesen mozgott, de azután 
szikinszilárd lett. A hatfsorban Turas- 
csillogtatta tudását, mellette Szatal volt 
nagy hasznos játékával. I.ázárt nagyon 
megzavarta a hibájából esett g<M és ide­
gességét egész mérkőzés alatt nem tud­
ta levetkőztetni. Az előző mérkőzések­
kel szemben a csatársorban most a bel­
ső hármas volt elemében. Ez nem azt 
jtltonti, mintha Titkos és Sas nem lett 
volna jó, hanem Sárosi, Zscngellér és 
Toldi Volt jobb. A svéd csapat egy pil­
lanatig sem volt veszélyes a magyarok­
ra és az eredmény teljesen reális. — 
Lccrccq játékvezető mintaszerűen ve­
zette le a faír mérkőzést.

OLASZORSZÁG—BARZtLIA 2:1 (0:0)
Az első félidőben kiegyensúlyozottak 

voltak az erőviszonyok, A második fél­
időben Collaussi és Menzza góljával 
már 2:0-ra vezettek, amikor a brazilok 
szépítettek. Ezek után vasárnap Ma ■ 
gyarország csapata Olaszországgal ját­
szik a világbajnokságért, míg Brazília 
Svédországagl meri össze erejét a har­
madik helyért.

magyar és az olasz. A küzdelem elkese­
redett lesz, mert tudásban és felkészült­
ségben mindkét ellenfél ma az élen ha­
lad és a tét pedig a világbajnok! cím.

A mérkőzés iránt természetesen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg országszerte s 
ezt akarja « magyar rádió szolgálni, 
amikor a mérkőzés mindkét félidejét 
közvetíti vasárnap délután. A közvetítés 
Ifi.55 órakor kezdődik.

WMFC 10:0 (5:0) arányban győzött A 
Vasas ellen, a Haladás pedig 4:1 (1:0) 
arányban verte meg a Simontornvai 
BTC csapatát.

Ab Igazságügyi tisztviselők csapata 
szombaton, 18-án déhitán fél fi órai kez­
dette! a DEAC nagyerdei sporttelepén a 
DEAC-cal játszik barátságos mérkőzést.

MOZI
„Te csak pipálj Ladányi“ 

az Apollóban
Csütörtökre dupla műsort hirdetett 

az Apollo, technikai okokból azonban 
a ,.Buster a siralbmházban“ című bur- 
leszk elmaradt. Ezért azonban bősége­
sen kárpótolt a „Te csak pipálj, Ladá­
nyi", Csallió Kálmánnak ez a kitűnő 
vígjátéka, mely már színpadon is meg 
hódította az ország színházlátogató kö­
zönségét, filmen pedig még a színda­
rabnál is tökéletesebbet ad. Rózsahcgvi 
Kálmán a tőle megszokott természe­
tességgel alakította az örökké pipáló 
földesurat, Ladányit, aki szereli a föl­
det, de nem tud gazdálkodni. A bájos 
Tttray Ida nem mindennapi színészi 
képességei hiánytalanul érvényesülnek 
Katica szerepében, Ráday Imre mérnöke 
is tökéletes alakítás. Keleti Márton ki­
tűnő rendezése mindvégig lehl.'lncselővé 
teszi a filmet, melynek egyes jelenetei- 
liez Polgár Tibor írt kifejező, jó] sike 
rÜlt zeneszámokat. A „Te csak pipálj 
Ladányit" mint reprizt is nagy tetszéo 
sei fogadta a közönség.



DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖÍD D38 jurlqs 18. szombat

— Áramszünet Tisztelettel érte­
sítjük áramfogyasztó közönségün­
ket, hogy f. hó 19.-én, vasárnap há­
lózatunkon eszközlendő javítások 
miatt áramszünetet tartunk a kö­
vetkező helyeken és időben : 4—14 
óráig Epreskert, Boldogkert, Mike- 
pércsi-út, Kerekes-telep, Wolaffka- 
telep, Monostorpál.yi-út, Wolf szőllö 
telep és uradalom. Szabó Káhnán- 
utca Homokkert. Budai Ézsaiás-u. 
Galamb-utca és Máv. mühelytelep. 
Világítási Vállalat.lOiOIOIOEOlOIOIOI'

Közgazdaság
A BÚZA 25 FILLÉRREL OLCSÓBB

A készárupiacon ellanyhult az irány­
zat és az árak nagyobb mértékben visz- 
szacstek. Az irányzat lanyhulását a jó 
időjárás és a közeledő aratás kilátásai 
idézik elő. Az óbúza ára 25 fillérrel 
visszaesett. Az újbúza is olcsóbbodott, 
ma augusztusi szállításra 20.70 pengőért 
kötöttek üzletet.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, fejér­
megyei, dunántúli, duna-tiszaközi 77 kg. 
25.40—25.70, 78 kg-os 25.70—26.00, 79 
kg-os 25.95—26.20, 80 kg-os 26.10—26.30.

Rozs: pestvidéki 17.50—17 70, más 
származású 18.00—18.30. ,

Takarmányárpa: elsőrendű 16.80—
17 00.

Zab: elsőrendű 17.30—17.40. közép- 
minőségű 17.20—17.30.

Tengeri: tiszártúli 17.65—17.80, egyéb 
áll. 17.25—17.35.

Ferencvárosi sertésvásár. A pénteki fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 485 
darab sertést. Előzőnapi maradvány 203. 
Eladlak 646 darabot, visszamaradt 42 
darab. Az irányzat kellemes volt. Arak : 
Ura.lalmi zsírsertés páronként 340 kg-on 
fe’ül 87—91, I. szedettsertés 84—88, ki­

vételesen 90, II. 78—82, III. 72—76, öreg 
sertés I. 76—80, II. 70—74, angol tőke­
sertés 90—92, exportzsír márkázott 160 
—162 fillér.

A DEBRECZENI ÚJSÁG kiadóhi­
vatalában, Piac-utca 66. szám alatt, 
lapunkkal együtt kényelmesen, 
egyszerűen és előnyösen rendelhető 
még a természettudományok és a 
technikai tudományok úttörő, nagy­
szabású képes folyóirata a 

BÚVÁR
Szerkeszti
CAVALLIER JÓZSEF 'dr. 
Kiadja
a FRANKLIN-TÁRSULAT
Munkatársai:
A legkiválóbb magyar tudó­
sok és szakemberek, a tudo­
mányos világ és a gyakor­
lati élet vezető egyéniségei. 
Olvasóközönsége : 
A magyar értelmiség.

Évi előfizetés eredeti ára P 9.60.— 
Fizessen elő kiadóhivatalunkban a 
BÜVÁR-ra még ma, hogy már a 
legújabb számtól kezdődően meg­
küldethessük közvetlenül az ön cí­
mére a legérdekesebb magyar tudo- 
mánynépszerüsítő folyóiratot 1

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.

A1PIKŐ IHIIIRIDIETIÉSIEIK
CESSsae----------- 1 iwir.«..li!li'1 ii-tí1"- . . ......

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzlet! 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
8 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Kisipari 
Tiirdeiétek

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. 67.

MEGLEPŐ 
OLCSÓN 

ézóraknzhat, szolid ki­
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 29. 

(Fűvészkcrt-u. sarok.)

íeSKíííiíaj 
nlHmék
Nőikonfckcló eladásban 
jártas jómcgjelencsíi el­
adónőket azonnali belé­
pésre keresünk. Magyar 
Ruhaipar, — Bika-szálló 
épület, 817

Kitűnő
főzésre, varrásra fiatal 
gazdasszonyt keres ma­
gános házaspár. Jelent­
kezés írásban. Ujfchértó, 
Szoboszlay Zoltánná.

' ' 813

Vidéki 
hentcs-mészárossegéd sze­
rény igényekkel állást 
keres. Arany János-u. 22.

Utcai 
bútorozott szoba külön­
bejáratta! júl. 1-re kiadó 
Thaly Kálmán-u. 5. 842

Különbejáratú 
szépen bútorozott szóba 
légfűtéssel kiadó. Svetits 
bérház, III. lépcső, H/a, 
vagy felvilágosít a DÉL­
KA. 850

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. 760

^RjőnUti
Családi ház ellenében 

idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet ,Tisztviselőcsa1ád‘ 
jeligére a kiadóba kérek. 
/ - - ~ »U

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb
nyári újdonságok. Dr. 
Beveszné; Piac-u. 42-
Pannnonia-udvarban 268

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépká'.y- 
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-lér 2. szám.

Akáctiiskó
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért kapha­
tó a bagamérl káptalani 
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás melleit. 
Megrendelhető Békési és 
Lőw cégnél. Telefon 19 
—45. 465

Keresek
egy selyem nőstény pin 
csit. Cím a kiadóban.
—' 81d

Wfl’f Megvételre *W 
keresek 3—4 tonnás 'go­
lyóscsapágyas, fúvott gu­
mikerekű teherpótkocsit. 
Cím a kiadóba. 841

Lakbérlekötésseí
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő" jel­
igére kiadóba kérek. 310

Veszek
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csapó 16. 468

Zongoraórákat
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kfséretszer- 
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d, u. 
fél 2-től fél 4-ig. 134

ŰHBuíor
Szép 

palisander ebédlő elfo­
gadható áron eladó Fla- 
jóséknál, Gambrinus-pas- 
sage 28/a, III. emelet, 18. 
ajtó, 826

Ebédlöbútor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
utca 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 238

ÉLÖBAROMFI ÁRAK 5
Pulyka kövér 

kilója----0.80—1.00
Liba, sovány

párja-------2.50—3.30
Liba kövér kg. 1.10—125
Kacsa kövér,

kilója-------1.00—120
Tyúk párja — 3 80—4.70 
Kappan kg — 100—1.15 
Tyúk kg. — 1.00—1.15

w gyumölcspiaci árak ?
Nemes alma 

kilója--- 1.00—2.20
Dióból kg. ■— 4.00—4-40
Cseresznye kg. 0.44—0.70

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vereshagynia

kilója-------0.65—0.70
Fokhagyma

kilója-------0.26—0.30
Burgonya, rózsa

ki’.ójia-------0.18-0.20
Burgonya,

vegyes kg. 0.09—0.12 
Belek cs. — 0.03-0.05
Pelrezseleycm

csomója •— 0.08-—0.10 
Karfiol kg. — 0.60—0.80 
Spárga kg. — 0.50—0.60 
Karalábé cs. 0.14 - 0.20* 
Karalábé drb. 0 01 0.05

Fehér kg.---------- 0.1 í
Félbarna kg.-------0.12
Barna kg.---------- 0.10

V- LISZT
Búzaliszt 00-ás kg- 0.16
Búzaliszt 0 -ás kg. 0 46
Búzaliszt 2-Cg kg. 0.38
Búzaliszt 4-cs kg. 0.11

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Használt 
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
Török Bálint-u. 18. 190

-I W»! Két
világos keményfa' ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. 762

Világos 
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó. 761

ÍMal-müM'

35 éve fennálló 
hentes, és mészárosüzlet 
Debrecen mellett családi 
okok miatt azonnal ki­
adó vagy eladó. Cím a 
kiadóban. Ny.

Lakatosműhely 
teljes berendezéssel, két- 
szárnyú pinceajtó, ülő­
fürdőkád melegítővel, 
vas kézikocsi, négykere­
kű, eladók. József kir. 
herceg-u. 7. 440

Jérce kg. i— 1.40—1.60 
Csirke kg. <— 1.20—150
Csirke, rántani-

való —- — 0.80—1.50
Csirke, sütni-

párja----- -  1.50—1.65
Kacsa, sovány

darabja — 1.00—1.50 
Tojás drb. — 0.06—0.07 
Tojás kilója 1.15—1.20

FöMicper kg. 0.30—0 60
Pöszméte kg. 0.32—0.44
Narancs kg. 1.20—1.40
Naspolya kg. 1.40—1 50
Citrom drb — 0.09—0 12

Fejeskáposzta,
darabja — 0.50—0.65 

Sárgarépa cs. 0 08 — 0.10 
Bab száraz kg 0.24—0.32 
Zeller drb. — 0.08—014 
Savanyú káposzta

kilója — — 060—0.70 
Spenót és sóska

csomója — 0.03—0.05 
Saláta feje — 0.01—0.03 
Zöldhagyma

csomója — 0.01—0.10 
Gomba kg. — 1.20—1.40 
Borsó zöld kg. 0.10—0.14 
Ugorka kg. — 050—0.00

ARAK :
| Rozskenyér kg. •— 0.32 

Péksütemény drb — 0.05

ÁRAK :
I Rozsliszt kg, — — 0.35 
I Búzadara kg. — — 0.50 
1 Korpa kg- • —■ 016

• Lancia
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül' olcsón átadó, 
esetleg hitelbe is. Köz­
ponti garage. 716— 821

Puch 
motorkerékpár alig hasz. 
nált, kiiőgásta'an álla­
potban olcsón eladó, — 
Megtekinthető Szobosz- 
laynál, Széchenyi 23. 852

Kétüléses
DKW., Packard. 6 üléses 
Magosix OM„ .Wanderer 
személyautók, M é r a y, 
Blackburn és oldalkocsis 
DKW. motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Szé. 
chenyi 24.

Boczonádl 
kaptárok keretekkel, per. 
getővel olcsón eladó. — 
Halastó-u. 10. 851

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
báé, kényelmes családi 
Aáz. 744

Szép . I 
családi ház, 2 azob'a, elő' 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett 423

Családi hál
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó* 
vizű kútfal, részben te- 
bérátvállalással eladó. —« 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellel!. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, —‘ 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Étttrfo föld
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfizc- 
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrbőezy-ntca 12.

182.’

KtilcwíOc
Vizsla, 

barna, hím találtatott- 
Átvehető Viola u. 23. 
Libakert. 815

Nyomaiéit a Magvar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető : 
Liptay András.


